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Fényes! llamlás 
a ködben

Az európai nemzetiségi kongresszus nagy- 
levékenységü főtitkára, dr Ammen.de Ewald
több német lap utján fetjcgetéseket tett közzé, 
melyek a nemzetközi politika mai helyzetében 
a nemzetiségi kérdés időszerűségét akarják 
sejtetni. A cikk egyrészt a genfi Népszövetség 
jelentőségét állitja előtérbe, másrészt az euró­
pai nemzetiségi kongresszusok tizenegyéves 
múltjára tekint vissza és bizonyos összegezést 
állít össze a kongresszusok eddigi tevékenysé­
géről. Ez az összefüggésbe hozatal, a Népszö­
vetségnek és a nemzetiségi kongresszusok tevé­
kenységének ez a közös föltálalása: mindjárt 
alkalmas bizonyos következtetések fölkeltésére.

A következtetéseknek az is tápot adhat, 
hogy Ammende Ewald egyike a nemzetközi 
újságírás tekintélyeinek, aki különböző álla­
mok" vezető államférfiakul van folytonos ösz- 
szeköttetésben. Genfben is, a Népszövetség 
székhelyén állandóan ott van, s ha a legismer­
tebb nemzetközi újságírók közt sorrendet le­
hetne állítani, őt legalább is az ötödikként, le­
hetne fölsorolni. Mostani cikkében erősen ki­
emeli. hogy Genf és a Népszövetség milyen 
központja és összesüritője a világnyilvánosság­
nak, az összes államok részére va’ó hírszolgá­
latnak. Elmondja, hogy Genf valósággal poli­
tikai börzéje a világnak, s hogy éppen e jelen­
tősége miatt tudósítókat küldenek a lapok 
olyan államokból is Genfbe, amelyek egyéb­
ként nem tagjai a Népszövetségnek.

Ezek előrebocsátásával Ammende arra 
utal, hogy az abessziniai konfliktus a Népszö­
vetség alkotmányát, igen erőteljesen mozgásba 
hozta. Anglia e konfliktus nyomán olyau_ tevé­
kenységre határozta el magát, mely a Népszö­
vetség alkotmányának összes szakaszait hasz­
nálatba kívánja venni, s a Népszövetséget az 
eredeti eszményi célkitűzések elérésére akarja 
képessé tenni. Ezt jelenti Angliának az o nyi­
latkozata, mellyel azt mondotta, hogy „a nép- 
szövetségi alapokmány minden részletében és 
minden határozatával együtt minden esetben 
respektálandó“. A népszövetségi határozatok 
között azonban „első helyen ott vannak azok 
is, melyek a nemzetiségi jogok biztosításáról 
gondoskodnak.“

Az említett fejtegetések aztán a nemzeti­
ségi kongresszusok jelentőségével foglalkoz­
nak. Ammende rámutat arra. hogy a nemzeti­
ségi kérdés rendezésére nézve n kongresszu­
sok olyan javaslatokat doboztak ki. melyek 
már a világ közvéleményének az általános 
helyeslésével is találkoznak. Mindenesetre sok 
vitás fogaimat és kérdést tisztáztuk, s az euró­
pai nemzetiségeket a gyakorlati megoldások 
tekintetében is közös öntudatba hozták össze. 
Ezen a belső felkészültségen kívül nyilván­
valóvá tették azt a felismerést hogy a nem­
zet i-rvi kérdés egyik lényeges forrása az euró­
pai államok és népek közöd! feszültségeknek: 
tehát kérdésben ■;/ üdvös megoldások kidol­
gozási egyúttal az államok és népek közötti 
feszült seek leghatá iyosabb eloszlató,ja is tud 
lmn: Ebben a tekintetben az európai nemzeti­
sé í kongresszusok munkája olyan további 
f• j5é,. 1 • - előtt all. In ■ a Népszövetség nemze­
tisé g\< it, Imi szaka.-•:ii mozgásba hozataláért 
„talán már a legközelebbi időben“ a különbö­
ző népcsoportoknak elő kell lépniök. Ma talán 
még merevség mutatkozik ilyen előlépésse! 
szemben, de remélni lehet e merevség enyhü­
lését.

ÄS

Királyi rendelet 
jelent meg a belügyminisz 

tórium szervezetére!
Az ország általános közigazgatásának a vezetése mellett a hely1 
hatóságok irányítása is a minisztérium hatáskörébe tartozni. — 

A mozik és a rádió ügyét is odaosztotta a rendelet
Bucuresti. Saját tud. A Monitorul Oficial 

kedden megjelent számában közzétették a bel­
ügyminisztérium szervezetéről szóló királyi 
rendeletet. A rendelet a belügyminiszter hatás­
körét a következőkben állapítja meg:

Az ország általános közigazgatásának a 
vezetése, a közrend és az állambiztonság ügye. 
a helyi hatóságok ellenőrzése a törvény által 
előirt keretek között; a helyi hatóságok műkö­
désének irányítása és annak összhangba ho­
zása; ezenkívül különleges törvények által a 
belügyminisztérium hatáskörébe utalt ügyek 
A továbbiakban: a miniszternek egy vagy két 
ál-miniszter lehet segítségére, valamint egy 
államtitkár, akiknek hatáskörét a kinevezési 
okmányok Írják körül.

A rendelet aztán felsorolja azokat az intéz­
ményeket. amelyek a belügyminisztériumtól 
függenek. Ezek:

1. A Nemzeti Turisztikai Hivatal.
2. A lakosságot légi támadások ellen védő 

hivatal.
3. A rádió és mozgófénykép hivatal.
4. A Központi Statisztikai Hivatal.
A rendelet részletesen foglalkozik ezek 

közül a 3-ik pont alatt megnevezett hivatalnak 
a belügyminiszter hatáskörébe való helyezésé­
vel. A mozgófényképszinházak, a rádiótelefon- 
társaság és a rádióleadóállomások a belügy­
miniszter irányítása és ellenőrzése alatt álla­
nak, a fentnevezett hivatal utján. E hív italban 
bizottság működik a filmeknek és a rádióle­
adóállomások műsorának felülvizsgálására. Az 
1934 julius 11-iki törvény által létesített nem­
zeti mozialap, valamint a rádióügy fejlesztésé­
re 1932-ben létesített alap ugyané hivatal ut­

ján. kizárólag a belügyminiszter Kezeiéibe 
kerül.

A rendelet szerint, a román állam és a 
newyorki Roekefeller-alapitvány közötti egyez­
mény végrehajtása a belügyminiszter hatás­
körébe megy át.

Idegen állampolgároknak az ország terü­
letére való belépését, itt tartózkodását é« a tar­
tózkodási engedélynek a meghosszabbítását ki­
zárólag a belügyin in :sztéri um engedely :zi. Ha 
idegen honosok iparral, kereskedelemmel aláír­
nak foglalkozni vagy kenyérkereseti állásba 
akarnak lépni, az engedélyt a migrációs bi­
zottság jóváhagyása alapján adják ki.

A dekrétum kedden lépett hatályba.

Az új költségvetés elkészítéséin 
okvetlenül helyén marad a kormány-

Bucuresti. Saját tud. A Dimineata nagy 
cikkben foglalkozik a kormány távozásának es­
hetőségeivel.

A Nemzeti-Parasztpártban — írja — minden 
ki meg van győződve arról, hogy a kormány bu­
kása. rövidesen be fog következni Kétségtelen­
nek látszik azonban, hogy addig nem távozhat 
nak a. liberálisok, amig az uj költségvetést telő 
alá nem hozzák, mert abban az esetben, ha ja­
nuár vagy február folyamán kellene távozniuk, 
az új kormány megalakítása, a választási küzde­
lem s az új országgyűlés összehívása annyi idői 
venne igénybe, hogy április elsejéig, az uj költ­
ségvetési év kezdetéig nem lehetne a költségve­
tést megcsinálni.

A lap szerint liberális körökben is számol­
nak már azzal az eshetőséggel, hogy az ő általuk 
elkészített költségvetést, más hajtja végre.

Uruguay kormánya közzétette 
az orosz szovjettel való 
szakítás jegyzékét

A brazíliai forradalom megszervezésével vádolja a szovjet-diplomáciát

Montcvideóból jelentik: Az uruguayi kor­
mány kedden közzétette azt n jegyzéket, 
amellyel a diplomáciai viszony megszakítását 
a szovjet-kormánynak tudomására hozta. A 
jegyzék szerint az uruguayi kormány megálla­
pította. hogy a brazil:ai bolsevista mozgalmat 
az uruguayi szovjet-követségről szervezték 
meg. Megállapítást nyert az is. hogy a brazíliai 
bolsevista szervezkedésre és annak támogatá­
sára nz uruguayi szovjet-követség hatalmas

Ez a sokat sejtető mondat minden­
esetre alkalmas arra. hogy amikor a genfi 
Népszövetség körül ma óriási bizonytalanságok 
ködöznek. ezen a ködön keresztül mégis biz­
tató esi!támlásokat is lássunk.

ősz ege kel utalt át. Miután
a brazíliai kormány elhatározta, hogy « 
bolsevizmus ellen kérlelhetetlen harcot in­
dít és az ebben való közreműködésre a 
többi délamerikai, államot, is f elkérte. 
Uruguay kormánya indokoltnak látta a 
szovjettel való diplomáciai viszony fel 

mondását
és a szovjet-követ távozásra való felszólítását. 
Hivatkozik a jegyzék a harmadik internatio­
nale multévi kongresszusának elvi határoza­
tára. mely szerint, szövetkezni kell minden al­
kalmas párttal, még ha az nem közvetlenül 
kommunista járt is. A braziljai koinmuir^ák 
az Allianza Nationale Liberlatore-\-&\ szó*ét­
keztek a ro a szövetkezés volt az alapja a ura-
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«Hai bolsevista megmozdulásnak mely (orra 
dalomban csúcsosodott ki.

Érdekes megemlítem. hogy & Montevideó- 
ból távoeiS szovjetek6vöt a gőzösön pompás 
luxus-lakosztályt foglalt V a maga -iáimra 
nmg a követség többi tagja számár* csak har- 
madósétAhru jegyet váltott

A délamerikai államok csoportia 
és a protestáns egyházak viláns-'övelseqe 

a kommunizmus elten.
Páriából jelentik: A Petit Párisién rio-de 

janeiroi jelentése szerint több dé'avnerikai ál 
lám komm uni stav.ll an es csoportot alakit Ar 
gentina, Brazília és Uruguay elvben már hozzá

járult a csoport megalaki la-thoz Az egyez­
mény részleteit meg nem dolgoztak ki es nem 
döntöttek meg abban a tekintetben hogy me­
lyik állam legyen a kezdeményező.

Rotterdamból jelentik: A protestsn: egyhá­
zaknak a kommunizmus i lleni harc érdekében 
tömörült nemzetközi szövetsége gyűlést tartott 
Rotterdamban. A gyűlés tiltakozott a szovjet- 
oroszországi vaHásüklöziS ellen, majd egyhan­
gúlag határozati javaslatot fogadott el. Ennek 
ertulmelx-n a mai napon emlékiratot juttatnak 
el Avenol népszövetségi főtitkárhoz, akit a szov­
jet vallásüldözésére valő tekintettel, felszólíta­
nak i' egyházüldözé - mozgalom erélyes leküz 
désére.

Az abessziii harctéren 
a felhőszakadások vették á‘ 

a tevékenységet
Groziani tábornok nem kap elegendő katonát az Addis-Abebára való 
támadáshoz. — Az olasz terv csak az E.itrea és Szomália közötti össze­

köttetést akarja létrehozni

Rómából jelentik: Graziam tábornok aki­
nek jelenleg 70 ezer embere van a szórnál! had­
színtéren. most további 30 ezer embert aert. 
Ebből arra következtetnek, hogy' Graziam tá­
bornok támadásra készül. Nem valószínű azon­
ban. hogy fenti kívánságát most teljesítsék. Az 
olasz kormány repülőgépen rendkívüli futárt 
küldött Graziamhoz, újabb utasításokkal.

A hadikészülődések egyébként gyorsabb 
iramot vettek. Az északi hadszíntérre szállított 
újabb hadtest után kedden egy lovas hadosz­
tályt szállítottak Szórnál! földre. Ez a gyors- 
iramú készülődés

valóságos versenyfutás az. időjárással, 
mert az esős évszak egyre közeledik 
és az olaszok igyekeznek még annak 
beállta elán nagyobb területei elfog­

lalni.
Az olaszok mindent megtesznek, hogy át­

járót létesítsenek Szórnál és Eritrea között.
A német távirati iroda harctéri jelentése 

szerint. Abesszínia északi részén megindultak 
a felhőszakadásszerű esőzések, amelyek ezen a 
ponton lehetetlenné tesz minden hadművele­
tet. Az északabessziniai hegyvidéken

egy Két óta szakadatlanul esik az eső. 
még pedig olyan mértékben, amilyen­

re 1907 óta nem volt példa.
Az úgynevezett ,,kis esős évszak" pedig rend­
szerint csak március közepe tájén szokott kez­

dődni. Az olaszok felhasználnak minden pilla­
natot, amikor az eső szünetel, a repülőgépek 
azonnal (elszállnak és bombázzák a fontosabb 
stratégiai pontokat.

Olasz kísérlet Abesszínia átrepülésérc. 
Boinbavető osztagokat akarnak küldeni 

Graziam tábornok segítségére.
Párizsból jelentik: A Matin római tudósí­

tója szerint Walle olasz légügyi államtitkár 
Aszmarába érkezett és szendét tart az olasz 
légi haderők felett Walle olyun fontos külde­
tést teljesít Kelet-Afrikéban, mely anyagi és 
erkölcs: szempontból nagy hatással lesz a had­
műveletek további sorsára. Walle megkísérli, 
hogy Eritrea és olasz Szom ál i között közvetlen 
légi összeköttetést létesítsen.

Ennek a ka. jtc so latnak hiánya eddig 
lass-itotta Graziam, tábornok hadműve­
leteit, mert a repülőgépeket csak al­
katrészeire bontva lehetett eljuttatni 

hozzá.
Walle most Eritreában útnak indult és francia 
Szomáli, brit Szórnál i egy részén és jelentékeny 
abesszin területen át olasz Szomáliba repül. 
Ha ez a vállalkozása sikerül, akkor jelentékeny 
számú bombavető osztagot indítanak útnak 
Graziam tábornok támogatására. Walle Mus­
solini levelét viszi Graziamnak, mely levél 
utasítást tartalmaz arra nézve, hogy Deszta 
herceg csapataival szemben tovább folytassa a 
gyors előnyomulást.

LEPANTO
Irta: Ulas Antal.
(A Fájdalmas Szűzről nevezett

Magdolna nővérnek levele Don Al­
fonso de Sanchez y Üurvelo toledói 
érsek irr 0 Exellencidjdho*.)

Ha öreg és gyenge testem bírná, minden 
nizonnyal térdenúllva írnám ezt a levelet, hogy 
elnézését kérjem Excellonciédnak, amiért én, 
az emberek közt az utolsó, palástja elé merész­
kedem. De most, már nem iudok térdelni sem, 
csak fekszem betegágyamon, úgy diktálva ezt a 
levelet en. a Fájdalmas Szűzről nevezett Mag­
dolna nővér a gandiai karmelita kolostor szol­
gáló-apácája. aki nemsokára Urunk irgalma 
.-z.igora es kegyessége előtt leszek Tudja meg 
Excellenciád. hogy világi nevemen Donna Ma­
rta Isabel’ de Requesens-nek hívlak. S ez azt 
hiszem, eleget mond!

Azért mégyegyszer kegyes elnézéséért ese­
dezem hogy írni merészelek a Római Egyház 
felszentelt t rseki nek. élt aki mint királynőm 
udvarhői srye. annyira megnyertem fenséges 
urunknak V Károlvnak kegyét es vonzalmát, 
hogy elfeledte miattam esküjét. — s ezért 
amióta engeszteli=ü! a kolostorba léphettem 
nem szflnök meg bánkódni immár huszonöt 
íve eddig a pilláidig D, az-,rl írok Önnek Ke­

gyelmes Uram. mert a Spanyolországban kihir­
detett főpásztori levelekből megtudtam, hogy 
az elhunyt és dicsőségesen uralkodott V. Pius 
pápa szenttéavatást pőre megindult — róla 
akarok írni valamit, amit csak én tudok.

íme. olvassa Excellenciád!
Azokban a napokban történt — a napok 

dátumára pontosan nem emlékszem — amikor 
fiam. Don Juan d’Austria, mint a keresztény 
gályák fővezére, elindult a tőrök hajóhad felé. 
Engedje meg, Kegyelmes Uram, legalázatosab­
ban tisztelt és Szeretett Atyám, hogy sírjak, 
amikor kimondom az ő nevét. Sírok a fájda­
lomtól. hogy ő bűnből született, a test ösztöné­
ből é? a férfiú akaratából, és éppen ezer! korán 
kellett meghalnia, mintegy engesztelésiül, áldo­
zati bárányként a gyalázatért amely a szárma­
zására hullt. És sírok az örömtől, mert neki 
adatott meg. hogy a hajóhaddal összetörte a tö­
rök hatalmát, szétszórta a Hamis Próféta gá­
lyáit. megmentette a keresztény népeket.

Éppen arról akarok írni. hogyan történt ez 
és mi része volt ebben Szentsoges Atyánknak, 
az akkor dicsőségesen uralkodó Pius pápának.

Én akkor a kolostornak konyhán szolgáló 
cselédji voltam - csak jelöltként, hordtam a 
köntöst, amelyre mái? is olyan méltatlan va­
gyok. De I 1 őlj í'' im. akik nem tekintve multa- 
maf kegyesen megengedték, hogy itt vezekel­
jek iurgrngedtvk hogy eljusson hozzam Don

Ä bánsági magyarság
magyarországi lapok

tamadása eilen
„Ilyen eljárás csak árthat kisebbség: 
küzdelmein.!nek". Törhetetlen bizalom-, 
az Országos Magyar Pórt vezetősége 
és a magyar parlamenti csoport írón

Timisoara. Saját- tud Az Országos Maeya' 
Párt bánsági tagozata a kővetkező h'vain'os 
közleményt adta ki:

Lugoj törvény hatósági város Magyar Par 
ja vasárnap, január 5-cn tartott intézőbizot:-
sági ülésén foglalkozott azzal a jelenséggel, 
hogy egyes magyarországi saiióovpu mim ok­
ban szemmel láthatóan roszindulníu es a va > 
helyzetnek meg nem felelő kritikák látnak 
napvilágot, amelyek támadásokat tartalmaznak 
a romániai Országos Magyar Part és vezetői 
ellen. Tekintette! arra, hogy ezzel az üggyé: 
romániai magyar lapok is foglalkoztak, a 
lugoj: tagozat ii. -zőbizottsági Ingja: úgy vélik, 
hogy nem vétene’: állampolgári kötelességeik 
ellen, ha a maguk részéről a következőkre ké­
rik fel a bánsági pártvezetőséget:

Egyes. Romániában megjelenő, magyar­
nyelvű, kétes értékű sajtótermékek, melyeknek 
a romániai magyarság ellenségeivel való kap­
csolata és anyagi forrásaik közismertek, rev­
ét a iparkodnak hazug aknamunkával népsze­
rűtlenné tenné a romániai Országos Magyar 
Pártot és annak legkiválóbb vezetőit. Erőlkö­
déseik itt a belföldön eredménytelenek marad 
lak, de úgy látszik, most sikerült kapcsolatié 
szerezniük egyet; budapesti sajtóorgánumot 
Erdélyben járt munkatársaihoz, akik kellő 
kritika híján felültek a tendenciózus akna­
munkának és valónak fogadtak el nyilván 
valóan hamis beállításokat. A lugoji tasrozat 
arra kéri a bánsági pártközpontot, hogy talál­
jon módot arra, hogy a mi helyzetünkkel fog­
lalkozó külföldi sajtóban tendenciózusan rossz- 
indulatai, a romániai összmagyarsdg érzelmeit 
mélyen sértő közlemények ne jelenjenek meg. 
mert az ilyen eljárás csak árthat kisebbségi 
helyzetünk megjavításáért becsületesen foly­
tatott küzdelmeink sikerének.

A Magyar Párt bánsági tagozata magáévá 
tévén a lugoji tagozat határozatát, amidőn egy­
hangú bizalmáról biztosítja nz országos pár' 
vezetőséget és a parlamenti csoportot, hasonló 
állásfoglalás végett megkereste az össze- vár­
megyei társtagozatokat, azzal, hogy kívánsá­
gaiknak az országos pártközpont előtt adjanak 
hasonlókép kifejezést.

A KATOLICIZMUS diadalmas are- 
jének. mérhetetlen nagyságának és vég­
telen szépségének MEGKAPD TGílRE e 
KATOLIKUS LEXIKON.

Juan pársoros levele, amelyben értesített mifele 
feladatra kapott megbízatást Fenséges Urától 
és magától a Szentsége- Atyától; s az én imái­
mat is kérte.

Én pedig gyóntatóatyám meghallgatása 
után imádkoztam is szakadatlanul, egy bűnös 
asszony alázatával és bűnbánatival és egy anya 
szeretetével; engedőimet kaptam, hogy éjszaka 
is imádkozzam azokban az órákban is, amikor 
a többiek pihennek s én imádkoztam. Azt az 
éjszakát, amikor ez történt, amit most elbesze­
lek, az egész kereszténység megünnepli, amint 
ezt elrendelte a pápa, aki szintén ébren vir- 
rasztva töltötte ezt az éjszakét.

Hallgassa meg Excellenciád. mit látott az 
ón szolgálóleánya azon a kegyes, súlyos es ti­
tokzatos éjszakán. Akkor mar a harmadik éj­
szaka imádkoztam és testem erői elernyedtek a 
sötét és kicsiny cellában, a térdeplőn. De en 
küzdöttem az álmossággal, amennyire csak tő 
lem telt. a fejem iszonyatosan fájt. a szemeim 
is fájtak; úgy tetszett, mintha súlyosan égő két 
olvadt ólomdarab tolódnék szemeim mögé s> én 
majdnem sírtam a fájdalomtól. De ezt a fáj­
dalmat siettem felajánlani Istennek. Azonban 
a mi Urunk kegyes szigora ezt tán nem is 
akarta elfogadni tőlem. Elaludtam és ezeket ál­
modtam:

X ködösen hömpölygő tengert láttam a 
holdfényben. Oly tisztán, mintha valóság lein ne

í í .

*1
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Élénk diplomat a járás 
Indult a nagyhatalmak 

fővárosai között
4 római német nagykövet Mussolinitól tájékoztatásokat visz 
Hitlerhez. — Uj külpolitikai szövetség-csoportosulások jelei

a láthatáron
Genfböl jelentik: A svájci lapok római je­

lentése szerint a közvetlenül érdekelt nagyha­
talmak között puhatolódzús indult egy újabb 
béketerv irányában. Róma és a nagyhatalmak 
fővárosai között nagy diplomahajárás indult 
meg. Olaszország diplomáciai képviselői egy­
más után érkeznek Rómába, hogy jelentést te­
gyenek. Ugyanakkor a Rómában székelő külföldi 
követek is egymás után utaznak vissza hazá­
jukba, jelentéstételre. Chambrun francia és 
Drummond angol nagykövet után most von 
Uassel római német nagykövet is szabadságra 
utaxik. Természetesen felhasználja ezt az alkal­
mat arra, hogy részletesen beszámoljon Hitler­
nek az olaszországi helyzetről. Mussolini ked­
den kihallgatáson fogadta von Hasselt.

Mussolini békeiavaslatokat küldött 
Lavalnak.

Párizsból jelentik: Laval szerdán érkezeti 
vissza vidéki pihenéséről a fővárosba. Megérke­
zése után nyomban kihallgatáson fogadta 
Chambrun római francia nagykövetet, akivel 
Mussolini több olyan javaslatot közölt, ame­
lyek alkalmasak arra. hogy újból megindítsák 
a tárgyalásokat a békés rendezésre.

Az Excelsior szerint, francia, vagy angol
kezdeményezésről most már szó nem lehet Sem 
Párizs, sem London nem érez hajlandóságot ar­
ra. hogy újabb javaslatokat tegyen és másod­
ízben is egyedül vállalja a felelősséget ilyen 
javaslatért.

Olasz—német jnpón közeledés. 
Párizsból jelentik: A Temps olasz-német

és olasz-japán közeledésről számol be.
Attolico, berlini olasz követ legutóbbi ró­

mai útjával kapcsolatban a német-olasz köze­
ledés tüneteit vélik fölfedezni. A mostani egyen­
súlyi helyzet fölborításaró! nincs szó. de fokoza­
tos közeledés következhet be.

Hitler bízik abban, hogy az olasz-né­
met barátságot a „Mein Kami"-ban 
kifejteti eszmék alapján ismét össze le- \ 

hét forrasztani,
A Japánhoz való köze'edés pedig annál fi­

gyelemreméltóbb. mert a múlt óv közepéig 
Olaszország még határozottan japánellenes volt.

Változások n német diplomáciai karban.
Párizsból jelentik: \ f.iberté szerint most 

már kétségtelen, hogy az ■ 'hunyt Köster, pári 
zsi német nagykövet utódau' Weltzer madridi 
német nagykövetet nevezték k;

Neurath külügyminiszter lemondásáról és 
a német külpolitika Irányváltozásáról /.óló hi 
reket cáfolják.

Líbia és Egyiptom között megszakadt 
az összeköttetés.

Londonból jelentik: A Rru'vr jelentése sze­
rint úgy hírlik, hogy Lybia és Egyiptom között 
megszakadt az összeköttetés. A határon külön 
engedély nélkül átlépőket főhet ovik.

A belga király hazautazott 
Londonból.

Brüsszelből jelentik: lépőt, belga király 
londoni útjáról kedden este visszatért nátrium­
ba. Unnék a londoni útnak tudvalevőleg uag.v 
jelentőséget tulajdonítottak a diplomáciai ke 
vökben. Azzal hozták összeíiigesbe. hogy a ki­
rály az olasz-angol viszony barátságossá tetele 
érdekében lénett föl közvetítőként.

Minden résziéire kiterjedő megegyezés 
jött létre a francia-angol katonai együtt­

működés tekintetében.
Londonból jelentik: Az angol-francia kato­

nai együttműködésre vonatkozó tárgyalások 
végleg befejeződtek. Beavatottak szerint a két 
ország vezérkara között a katonai együttműkö­
dés tekintetében teljes megállapodás jött létre. 
Hír szerint ez elsősorban és csaknem kizárólag 
a földközi tengeri közös akcióra vonatkozik. 
Ezen a ponton minden részletre kiterjedő meg­
egyezés történt. A légi és szárazföldi együttmű­
ködésről csak általános vonatkozású határoza­
tokat hoztak.

SWPM»;tfwweEiwWWW liUlllllllillllliii
A FŐTISZTELENDŐ PAPSÁG, EGYESÜLE­

TEK ÉS INTÉZETEK FIGYELMÉBE!
Ila Clujon megfordul, ne mulastiz-i el a

Bon mien túra 
kegy tárgy ü zle te t

Str. G, Necnlescn 3. (Barátok temploma 
melleit)

felkeresni, ahol az Erdélyi Lapok-ban hirdetett 
könyvek (Szent. István Társulat, Korda, Mária 
Kongregáció stb. kiadványok"1 megtekinthetők 

és beszerezhetők.
Ugyanott bármilyen egyház1 ruhák, lobogók 

készítését és javítását is eszközlik.

Iz angol kormány hozzáférni! 
ez Egyiptommal való m kiegyezési

tárgyalásokhoz
Az cmgoleilenes tüntetések ismét felíobbcmtak Kairóban

Kairóból jelentik: Az egyiptomi angol fő­
biztos már megkapta London hozzájárulását 
ahhoz, hogy az angol-egyiptomi szerződésre vo­
natkozó tárgyalásokat megkezdje. A tárgyalá­
soknak az 1030-ban kidolgozott tervezet lenne 
az alapja.

Kairóból jelentik: Az angol-ellene; hangu­
lat Egyiptomban újra kiéleződött. Kedden

ugyanis Kairó külvárosában ismét olyan ese­
mény történt, ami újult erővel lángratobban- 
to“a a lappangó gyűlöletet Egy polgári ruhás 
angol rendőr ittas állapotban revolverével sú­
lyosan megsebesített egy utcaseprőt. A naciona- 

j lista diákok erre újra angolellenes tíltakozó- 
j sztrájkba léptek. A hangulat pattanásig feszült 
I és számolni kell a szenvedélyek újabb, komo- 
1 lyahb kirobbanásával.

"ürege
az óriási látóhatár köröskörül az éjszakában s 
benne mozogva, lassan mozogva a tenger ára­
mában és a könnyű szélben ami gályáink hosz- 
szan elnyúlva, éberen égő lámpákkal és embe­
rekkel az ágyúk mellett. És valami módon lát­
tam az én fiamat is. de csak homályosan Min­
den bizonnyal azért, mert a szivem tele volt ag­
godalommal. Mert vele szentben belemosódva 
a látóhatárba és előrenyúlva onnét két ölelő 
szárnnyal: a törökök hajóhada. Excellenciád 
ez olyan volt. mint két öklelő roppant szarv, 
mint egy félhold, amely a jelvénye a Hamis 
Próféta híveinek. És én láthattam álmomban 
és reszkettem miatta De hallgassa tovább Ke­
gyelmes Uram: az egen felhők fátyolozták e! a 
holdat és a két lassan mozgó hajóhad — a tom­
pán sugárzó fények, vitorlák hajók — bele­
veszeti a sötétbe. Sokáig csak a sötétség höm- 
pölygt-sét láttám, nng ebből k: nem bontako­
zott valami ködösen derengő fény. És ekkor 
úgy, mintha csak ugyanabban a szobában len­
nék. megpillantom Szentsége? Atyánkat, V. 
Piust, amint két gyertya fenyőben a térdeplő­
jén imádkozott. Ha közelgő halálom nem tenné 
szavaimat töredezettekké és kínosakká és nem 
kellene félnem, hogy a vallomás abban marad, 
akkor leírnám Dnnek, Kegyelmes Uram. ezt a 
szobát is, de most már a mi Urunk hívására el­
sietek az élettől Ha leírnám, akkor Excellen- 
ciád, aki járt a Vatikánban s abban a szobában

I is, felismerné, hogy valóban azt láttam. De 
I csak annyit írok. hogy nagy szoba volt. egész 

terem, a félhomályba ve -z*cn megvilágítva két 
gyertya közös fényétől — s ablakán át kiláttam 
a Szent Péter-kupoláf körülfogó állván,. erdőre; 
— a szoba ablakai bizonnyal az első Szent Pápa 
bazilikájának homlokzatára néztek Én azon­
ban nem azt figyeltem, hanem azt. ahogy a 
Pápa imádkozik. !?■- Excel’enciád: noha egyet­
len hangot sem hallottam tudtam, hogy a 
Fájdalmas Olvasót imádkozzál

A negyedik tizednél tartott és ekkor meg­
adatott nekem, a bűnödnek és méltatlannak 
hogy láthassam azt. amit a Szent Pápa lát: lát­
tam vele esrvütt Jeruzsálemet, a keskeny, sárga 
meredek utcákat, amelyeken a keresztet viszi 
és Anyja kíséri őt részt véve Fia fájdalmában 
és a Megváltás szenvedéseihez hozzáolvadva 

S íme: ekkor láttam (vagyis a Pápa látta 
és vele együtt én is): a két hajóhadat, amint 
egymás ellen vonóinak. Látta, hogy a három­
szor akkora török hajóhad hogyan veszi körül 
három oldalról a fiamét, hogyan folyik a vias- 
kodás és láttam az en gyönyörű fiam arcát el- 
torzultan a csatavázlatok és főtisztjei között, 
egy oldallnmpa fényében a fedélzeten; felhők 
szálltak fenn az égen és az ágyú füst felhői a 
tengeren. És azután újra csak a Pápát láttam.

Ott térdelt arcán döhbenés és mélységes 
aggodalom. S ekkor láttam vele eigyiitt a fél­

homályban. amely a Megváltás órája idején el­
lepte a világot. Ezt. láttam és amit azután lát­
tam (vagyis láttam, hogy Szó ni séges Atyánk 
ezt látja), azt nem lehet elmondani emoeri 
szavakkal. íme: látta a mi Szentséges Atyánk, 
hogy mi módon részese a Megváltás munkájá­
nak a mi Atyánk s amit a pápa egyre forrób­
ban csengett ugyanekkor láttam, hogy szorul­
nak vissza a törökök a szél hogyan kusza1 ja 
össze gályáikat. íme, én, a győztes hadvezér 
anyja bizonyítom, hogy nem a fiam, Don Juan 
d'Austria nyerte meg a csatát, hanem V. Plus 
pápa — ismét fiamat láttam, parancsnokolva a 
győztessé kibontakozott keresztény hajóhad fe­
lett a Félhold ellenében. És mikor évekkel ké­
sőbb megengedték neki. hogy felkeressen, el­
mondta. hogy folyt le az ütközet és az úgy volt 
ahogy én láttam!

Mindezeket alázatfa! közlöm Excellonciád- 
dal, hogy meghalt Szentséges Atyám szentti- 
avatási perében felhasználni kegyeskedjék és ..

(Végre ezeket írom én, a Keresztről el­
nevezett lMefanz nővér, a ga.nd.iai kolostor 
per jelnő je: ekkor én, akinek ezt a. levelet a 
mi Fájdalmas Szűzről nevezeti Magdolna 
nővérünk diktálta, megfogtam az ő kezét és 
a tollai beleszorliva, aláírás helyett rávezet­
tem erre a levélre keresztvonását, hogy így 
hitelesítse, mert fentnevezett nővérünk a- 
utolsó szó után meghalt.)
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Lényeges váBlozásokat 
hozott az ú| vasúti menetrend
Uj motoros vonatok Sálaiban. — Különleges vasúti kocsik 
baromfi-szállitásra. — Gyorstehervonatot is állított be a CFR

Január 10-én életbe lép az úá menetrend
Satumare Saját tud. Az allamvasutak 

• e Bérigazgatósága január 10-én új vasúti menet­
rendet léptet életbe, amit május 15-én a nyári 
meueavnd fog felváltani. Az új menetrendre 
azért volt szükség, mert a vonatok a legtöbb­
kor késtek, ami abból szármázott, hogy a leg­
több vonatnak rövid volt a veszteglőéi ideje, az 
utasok nem tudtak fe szállni s a vonal többet 
volt kénytelen várni a megengedett időnél.

Január 10-től kezdve, amikor az új menet- 
rt nd életbe lep. új motoros vonatokat is indít a 
Cl'R. Careii- Zahm. Zaláu—Jibou. Secnoni— 
Sarma»ag és Dej - Bidrita között. A vadonatúj 
motorosokat a Malaxa-gyár szállította s kényel­
mes t-s pontos közlekedéseve! nagy hasznára 
lesz a szilágyság lakosságának. Motoros indul 
Serueniből Sarmaságra 13.40 es 16.50 órakor, 
v.'sza 17.15 rs 6.00 órakor. Ezeken kívül egy 
szem- lyvonalpéir is indul. Careii—Zalán között 
indul: 5:10 1440 órakor. Zahátiról Gareiiha
11 40 és 1-420 rakor; Jibouról Zala ura 0 45, 
12.20 órakor indul motoro-. míg Za’&uról Jibou 
fele 2.50 és 10.25 órakor megy (csatlakozás 
Raia-Mare vs Cluj felt . Bistrita és Dej között 
az ü.i motoros vonatok a következőképpen köz­
li kedin-k: Dejről indul: 11 00 és 20.20-kor. visz- 
■ za 17.45 és 8.00 órakor.

Á színházi iroda közleményei
Károm ember a hóban, A bemutató élő­

id ásón olyan nagy sikert aratott, Három ember 
a hóban r. operett kerül színre csütörtökön és 
nemeken este 0 órakor a premier előadás sze­
replőivel rendes helyárakkal.

Érettségi, Fodor László világsikerű vág­
tál ék uidonságát, az Érettségit mutatja be szom­
baton este a színház prózai együttese. Ebben a 
vígjátékban fog hemutatkozni a színház prózai 
együttese For: .ír; Sándorral a főszerepben, aki 
különben a darabm is rendezi. \z érettségi szom­
baton este 0 órakor és vasárnap délután 6 órakor 
kerti! színre eevelőre mindenkor rendes hely- 
árakkal.

Délutáni előadások. Csütörtökön délután 
é órakor i legszebb zenéjü, bűbájosán kedves 
operett a Lengyelre-, szombaton délután 5 órakor 
a n:igy-:k ",'ü N polyi kaland operett, és vasár­
nap télutón 3 ór tor Zerkovitz nagy qperettj^ 
a Csúnya t.ánv lesz a s-inház műsorán. Mindhá­
rom operett olcsó helyárakkal lesz bemutatva.

— Szeressük egymást öncélt, premierje va­
sárnap este 9 órakor lesz. \ Szeressük egymást 
v , !• és hétfőn e - te kerti! színre rendes hely­
árakkal. ,

— Jegyek, minden előadásra már megváltha­
tok a színház, elővételi pénztáránál, naponta dél­
előtt 10—1-ig és délután i—7-ig

Hurureftiból Orada felé indul: 7.45 'gyors), 
1320 Rapid . 20.20 gyors Clujig 21.50 gyors 
Sighetig:. Oradearól Bucure§ti felé: 17 15 
gyorsi. o28 Rapid- é> 9 05 gyorsé Buc-uresti­

ből indul Arad felé: 18:55 (express), 19 40 Ra­
pid Dacia:. Aradról 3.21 express). 15 37 (gyors) 
és 23.36 kor indul vonat Bucure§ti felé. liucu- 
rt’ftiböl Timifoarara: 9.03 Simplon, Jirnbo- 
liáig), 12.40 gyors) és 19 22. Timi$oaráról Ru- 
eurefti felé: 7.50 gyors). 12.25 Simplon, .tini­
ből iáról 11.37). 22.03 gyors). Aradról Ormiadra: 
a menetrend a régi. r-mk a délutáni vonatnál 
van eltérés, amely HAT-kor indul Oradea felé. 
míg ennek allenvonata 12.45-kor megy. Ora­
dea—Salumaró között alig nehány perc az. el­
térés az új menetrndnél.

Január 10-étől Oradea—Satumare között 
naponta egy gyorstehervonat indul s az erre 
feladott csomagok tarifája alig különbözik a 
rendes teherárú szállítási illetékétől.

Amint értesülünk, május 15-től kezdve 
Rucure?ti—Prága között Cluj—-Oradea—Satu- 
maren keresztül e.xpress-vonatot indít a CFR. 
Itt említjük meg azt is, hogy az Unió-vagon- 
gyár különleges vasúti kocsikat szállított a 
CFR-nek baromfi, élőhal, élőállat szállítására.

Az építőiparosok szövetsége felkéri az Oradea 
város területén önálló iparral rendelkező ösz- 
szes festő és mázoló mestereket., hogy a január 
hó 9-én, csütörtökön délután pont. 6 órakor az 
ipartestület, földszinti helyiségében megtartandó 
rendkívül fontos tárgyú szakmai közgyűlésen 
tettes számban feltétlenül megjelenjenek. Az el­
nökség.

Jelen Gyula fö'qondnok ünneplése.
Cluj. Saját fűd. A helybeli római katolikus 
társadalom néhány vezetője, ro nt küldöttség, 
jelent meg dr Jelen Gyula egyházközségi fő- 
gondnok lakásán. A főgondnokot, aki 25 esz­
tendeje teljesíti híven kötelességéi az egyház- 
községgel szemben, meleg ünneplésben része­
sítették. Brufsi László főmérnök, műszaki fő­
tanácsos biztosította a főgondnokot a katolikus 
társadalom bizalmáról és szeretettről, amelyet 
25 éven át isméteken kmrdemelt. A főgondnok 
meghatott szavakkal köszönte meg a meleg 
ünneplést és kijelentette, hogy továbbra ;s n 
régi hűséggel és szeretettel viseli szivén az 
egyházközség érdekeit, mint ahogy ezt egy 
negyedszázadon át mindig megtette.

Natív bál a Kereskedelmi Csarnok­
ban. \ zsidó kórházat támogató „Teala" 
egyesület január j 1-én. szombaton este nagy 
bált rendez a Kereskedelmi Csarnokban. Re- 
épőjegv 100 lei. Család jegy 250 lei A bál kez­

dete este 10 órakor.

Egész könyviért póíoí a Spiragó
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A vallást ismereteknek és ki ünőbbn él - kitőnőbb predikációs té­
máknak, előadásoknak valóságos kincsesbányája. Tizenhárom 
nyelv e fordítottak le. Németben eddi q 10 kiadás. A három 
kötet, nagy nyolcadíormában, 1200 oldal, igen szép és 
ráttekinthetSnyomdai kivitelben a pénz előzetes beküldése melleit.

kötve
csa,\ no ki, SS* )S0 ki S4&- Utánvéttel 20 leije
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Kaphat az „Erdélyi lapok“ könvvonztáh'áöan.
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Hozzászólás 
egy témához

A múlt heti Erdély, Otthon címh 
rovatunkban „Pletykapad vagy pletyka- 
zug cintü cikkre a következő hozzászó­
lást kaptuk egyik előfizetőnktől:

Mindég el kell mosolyodnom, ha azt hal­
lom. hogy a nők pletykák. Mert pro primo, 
nem minden nő pletyka es pro secundo a fér 
nak sokkal többször követnek el — szinte ön­
tud ada inti — ilyen bakklövést. Lehet, hogy a 
női nem oroszlánrészé közlékenyebb az ál­
lagnál es cl kelleténél, de ez nem bizonyítja a.t, 
hogy a rosszmájúság, egyiua.irauszíiás tudato­
san elkövetett báné ez. Hiszen nagyon szomorú 
volna az, ha nem bizhatnánk meg kivételes, ál­
talunk jólismert és megbecsült barátnők 
diszkréciójában és ne mondhatnunk el egymás­
nak nem a nagyvilág számara való intimitáso- 
kát. Ha sohasem lehetnénk biztosak abban, 
hogy amit mondunk nem íog-e talán ötletesebb 
formában közforgalomba átmenni.? Igenis e.n 
ma is hiszek abban, hogy a nők t udna I; hall­
gatni. Néha nagyon is. Hiszen nem egyszer 
tapasztal lám. pedig pár évtized (hány?) elsü­
ltem felettem. Ismertem nagyon sok előkelő, 
középosztályú és egészen egyszerű nőket s na­
gyim nagyrészükben megvolt a szinte tudat­
alatti, az ösztönös titoktartás iránti, érzék. Az 
egy reám nézve mindég megnyugtató, mond­
hatnám elégtételt nyújtó érzés volt, mert. a nők 
pletykaságát a növel veleszületett természeti 
adottságnak tartják igen sokan. Nő; tehát nem 
lehet benne bízni, mindent kifecseg, sőt. színez 
és költői szabadsággal élve bővít vagy szűkít, 
de inkább előbbit. Ez az elgondolás olyan álta­
lánosan bevett, elismeri, hogy sokszor a nagyon 
okos, az átlagon felül intelligens nő sem. tud 
teljes tárgyilagossággal disiting válni, ha olyan 
valakiről van szó, aki mondjuk közelebb áll a 
szívéhez, mint mások. Minden éremnek két ol­
dala van. A bírák is meghallgatják mind a kei 
félt. Mennél inkább kötelességünk tehát egy 
pletyka meghallgatása után, bölcs fejbólogatás- 
sal elnémulni, és az ítéletet a pletyka magodnak 
felkutatása után meghozni. Csak ha teljes b’ 
zonyosságol nyertünk, szabad, véleményt nyil­
ván Unnunk^ Mert ha igaz is a pletyka, kérdés 
honnan indult ki? Milyen intenciók váltották 
ki? ló barát vagy alattomos, kétszínű álbaráx 
szájából indult-e útnak? Mert nem mindég jé 
emberünk az, aki behízelgő modorával köze­
liinkbe férkőzik, ennek megállapítása után a 
terjesztő egyén jóindulatát és intelligenciáját 
kell latolni. Végre a végeredmény mit. váltott 
ki? Ha robbanás történt megfigyelni, az elsá 
hogy viselkedik? Jó megfigyelő, emberismeret­
tel bíró valaki legyen az, aki a raffináltság. 
minden hájjal megkevtség labirintjából helye­
sen tudjon az igazságra rájönni. Nem egyszer 
a jóakaratból kiinduló figyelmeztetés olyan ta­
lajra hull, ahol a túlérzékenység, megnagyob 
biten vagy ferdén lát meg mindent. Vagy pedig 
továbbadással elmérgesíti a helyeidet. Van úgy 
hogy egészen ind/"ercns emberek tesznek meg­
támadva, kiknek fogalmuk sem volt az egész­
ről és mégis durva sértéseknek, neveletlen ki­
rohanásoknak lesznek áldozatai. A levelek írása 
ha névtelenek, még alacsonyabb lelkűiéire val 
latiak és a papírkosárba valók. Ha névjelzéssel 
vannak ellátva, úgy azoknak hangja, a modor 
melyben írva vannak, egész tiszta képét mutat­
ják a toli vezető jenek. Mindezekből levonhatjuk 
a konzekvenciát az illetőről. De egy nagy etikaí 
hibába estünk, ha egy vagy két egyén jellemé 
bői, csoportok, társasagok vagy a nőkről általá­
ban mondunk megvető kritikát. Ne ítéljünk el* 
hirtelenkedve es diszlingváljunk hölgyeim és 
uraim. Ami. fő, semmi elfogultság. Hideg, józan 
ész és becsületes kritika után ítélkezzünk. Igye­
kezzünk másokat soha meg nem hárítani és ne 
tegyünk mindenkivel túlközlékenyel:. Amit 
mások ránk bíztak ne adjuk tovább s akkor 
sohasem lesz pletyka. Sokan vannak, akik sok 
mindent tudnak es a hallgatásukkal hej dr sok 
emberben élni hagyják az illúziót, hogy őszinte 
barátaik vannak. És mennyi keserű csalódást 
okozhatna egy kimondott szó. Szebb és jobb is 
így, mint piacra vinni a nem épületes dolgokat.

donit. POUTALAISE,
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Lényeges váfiíozásokat 
hozott az ú| vasúti menetrend
Uj motoros vonatok Salaiban. — Különleges vasúti kocsik 
baromfi-szállitásra. —- Gyorstehervonatot is állított be a CFR

Január 10-én életbe lép az úi menetrend
Satumare Saját tud. Az allamvagutak 

vzérigazgatósága január 10-én új vasúti menet- 
r-mtot léptet öleibe, amit május lő-én a nyári 
uieut-uxnd fog felváltani. Az új menetrendre 
azért volt szükség, mert a vonatok a legtöbb- 
■ zur késtek, ami abból származott, hogy a leg- 
•öt)b vonatnak rövid volt a veszteglesi ideje, az 
utasok nem tudlak felszállni s a vonat többet 
volt kénytelen várni a megengedett időnél.

Január iO-től kezdve, amikor az új menet­
rend eleibe lep. új motoros von a‘okát is indít a 
CFR. Careii -Zalán, Zalán—Jibou Sectioni— 
Sarma^ag es Dej Bistrita között. A vadonati'ij 
motorosokat a Malaxa-gyár szállított a kényel­
mes és pontos közlekedésével nagy hasznára 
lesz a szilágyság lakosságának. Motoros indul 
Serueniből Sarmas.ásrra 13.40 es 16.50 órakor, 
v -,-za 17.15 és 6.00 órakor. Ezeken kívül egy 
szemvly vonat pár is indul. Careii—Zalán között 
indul: 5:10 14 ÍO órakor. Zalán ró! Gareiiba
1140 és 1120 rakor; Jibourol Zahiura 6 15, 
12.20 órakor indul motoros, míg Zalíiuról Jibou 
fele 2.50 és 10.25 órakor megy (csatlakozás 
Baia-Mare t s Cluj felé . Bistrita és Dej között 
az új motoros vonatok a következőképpen köz- 
. keinek: Dejröl indul: 11.00 és 20.20-kor. visz- 
• za 17.45 és 3 00 órakor.

A színházi iroda közleményei
Karom ember a hóban. \ bemutató eiő-

irtáson olyan nagy sikert aratott Három ember 
a hóban e. operett kerül színre csütörtökön és 
péntekén este 0 órakor a premier előadás sze­
replőivel rendes helyárakkal.

Érettségi, Fodor László világsikerű víg­
játék UKionségáf, az Érettségit mutatja be szom­
baton este a színház prózai együttese. Ebben a 
vígjátékban fog bemutatkozni a színház prózai 
együttese Kor.v.irs Sándorral a főszerepben, aki 
különben a darabot is rendezi. Az érettségi szom­
baton este 0 órakor és vasárnap délután fi órakor 
kertit színre evvelőrp mindenkor rendes helv­
ára k k a 1.

— Délutáni előadások. Csütörtökön délután 
:í órakor a leg.-y-bh zenéjxi. bűbájosán kedves 
operett a Lengvelvér, szombaton délután 5 órakor 
a nagysikerű Nápolyi kaland operett és vásár­
nál) ,n 3 órakor Zerkovitz navy qperettjo,
a Csúnya lény 'ess a színház műsorán. Mindhá­
rom operett olcsó lm!várakkal lesz. bemutatva.

— Szeressük egymást operett premierje va­
sárnap c»te 9 órakor lesz. A Szeressük egymást 
v , i v é- hétfőn e-te kerül színre rendes helv- 
Arakkal. ^

—• Jegyek, minden előadásra már meeválfhn-
a Azinház. elővételi pénztáránál, naponta dél­

előtt ló—1-iv és délután í—7-itr

tiucure$tiból Orada felé indul: 7.45 'gyors), 
13 20 Rapid1. 20.20 gyors Clujig 2150 gyors 
>ighetig:. Oradearól Bucure$tt felé: 17 15 

■ gyors). 628 'Rapid- és 905 gyors' Bucuresti­
ből indul Arad felé: 13:55 express), 19 40 Ra­
pid Dacia . Aradról 3.21 express). 15 37 (gyors) 
és 23.30-kor indul vonat Bucuregti felé. Bucu- 
roftiböl Timifonrara: 9.03 (Simplon, Jim bo­
káig), 12.40 gyors) és 19 22. Timi főáráról Bu- 
curefti felé: 7.50 gyors), 12.25 Simplon. Jira­
bol iáról 1 i 37). 22.03 gyors). Aradról Oradeára: 
a menetrend a régi. csak a délutáni vonatnál 
van eltérés amely / i VI-kor indul Oradea fölé. 
míg ennek ellenvonata 12.45-kor megy. Ora­
dea—Satumare között, alig néhány perc az el­
térés az új menetrndnél.

Január 10-étől Oradea—Satumare között 
naponta egy gyorstehervonat. indul s az erre 
feladott csomagok tarifája alig különbözik a 
rendes teherárú szállítási illetékétől.

Amint értesülünk, május 15-től kezdve 
Rucure.«ti—Prága között Cluj— Oradea—Satu- 
marén keresztül express-vonatot indít a CFR. 
Itt említjük meg azt is, hogy az Unió-vagon - 
gyár különleges vasúti kocsikat szállított a 
CFR-nek baromfi, élőhal, élőállat szállítására.

Az építőiparosok szövetsége felkéri az Oradea 
város területén önálló iparral rendelkező ösz- 
szec festő és mázoló mestereket, hogy a január 
hó 9-én, csütörtökön délután pont. fi órakor az 
ipartestület, földszinti helyiségében megtartandó 
rendkívül fontos tárgyú szakmai közgyűlésen 
telies számban feltétlenül megjelenjenek. Az el­
nökség.

Jelen Gyula fötjondnok ünneplése.
Cluj. Saját tud. A helybeli római katolikus 
társadalom néhány vezetője, trónt küldöttség, 
jelent meg dr Jelen Gyula egyházközségi fő­
gondnok lakásán. A főrondnokot. aki 25 esz­
tendeje teljesíti híven kötelességét az egyház- 
községgel szemben, meleg ünneplésben része­
sítették. Brutsi László főmérnök, műszaki fő­
tanácsos biztosította a főgondnokot a katolikus 
társadalom bizalmáról és -zeretetéről, amelyet 
25 éven át isméteken k'érdeme't. A főgondnok 
meghatott szavakkal köszönte meg a meleg 
ünneplést és kijelentette, hogy továbbra is n 
régi hűséggel és szeretettel viseli szivén az 
egyházközség érdekeit, mint ahogy ezt egy 
negyedszázadon át mindig megtette.

Naov búi a Kereskedelmi Csarnok­
ban. A zsidó kórházat támogató „Teáia“ 
egyesület január tt-én. szombaton este nagy 
hált rendez a Kereskedelmi Csarnokban. Be­
lépőjegy too lei. Oaládjegy 250 lei A bál kez­
dete este 10 órakor.

■ d.

Egész könyvtári pótol a Spiragó

A vallási ismereteknek és ki ünőbbnél-kitőnőbb predikációs té­
máknak. előadásoknak valásá jós kincsesbányája. Tizenhárom 
nyelv e fordították le. Németben eddiq 10 kiadás. A három 
kötet, nagy nyolcadtormában, 1200 oldal, igen szép és 
váttekinthetőnvomdai kivitelben a pénz előzetes beküldése mellett.

kötve
csak 626 lei, Ü.T J$5 lei• ; s pnrt>. Utánvéttel 20 leije

drágább

£apha*ó az „Erdélyi Lapok“ hönvvosztáháhan.
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Hozzászólás 
egy témához

A múlt heti Erdélyi Otthon v mt. 
rovatunkban „Plelykapad vagy pletyka- 
zug cinui cikkre a következő hozzáózr • 
last kaptuk egyik előfizetőnktől:

Mindég el kell mosolyodnom, lm azt hal­
lom, bogy a nők pletykák. Mert pro primo, 
nem minden nő pletyka es pro secundo a fér 
fmk sokkal többször köveinek el — szinte ön­
tudatlanul ilyen bak/dövést. Lehet, hogy a 
női nem oroszlánrészé közlékenyebb az át­
lagnál es d kelleténél, de ez nem bizonyítja rt_/, 
hogy a rosszmájúság, egymuSrausiítás tudato­
san elkövetett bűne ez. Hiszen nagyon szomorú, 
volna az, ha nem bízhatnunk meg kivételes, al­
tatunk jól ismert és megbecsüli barátnők 
diszkréciójában és ne mondhatnunk el egymás­
nak nem a nagyvilág számára való intimitáso­
kat. Ha sohasem lehetnénk biztosak abban, 
hogy műit mondunk nem iog-e talán ötletesebb 
formában közforgalomba átmenni? Igenis e.n 
ma is hiszek abban, hogy a nők l ud na k hall­
gatni. Néha nagyon is. Hiszen nem egyszer 
tapasztaltam, pedig pár évtized (hány?) elsu­
hant felettem. Ismertem nagyon sok előkelő, 
középosztályi/ és egészen egyszerű nőket s na­
gyon 7lágyrészükben megvett a szinte tudat­
alatti, az ösztönös titoktartás iránti érzék. Ai 
egy ream nézve mindég meg nyugtató, mond­
hatnám■ elégtételt nyújtó érzés volt, mert. a nők 
pletykaságát a. nővel veleszületett természeti 
adottságnak tartják igen sokan. Nő; tehát nem 
lehet benne bízni, mindent kifecseg, sőt színez 
cs költői szabadsággal élve bővít vagy szűkít, 
de inkább előbbit. Ez az elgondolás olyan, álta­
lánosan bevett, elismeri, hogy sokszor a nagyon 
okos, az átlagon felül intelligens no sem, tud 
teljes tárgyilagossággal diszlingnálni, ha olyan 
valakiről van szó, aki mondjuk közelebb áll n 
szívéhez, mini mások. Minden éremnek két ol­
dala van. .4 bírák is meghallgatják mind a két 
félt. Mennél inkább kötelességünk tehát egy 
pletyka meghallgatása után, bölcs fejbólogatás- 
sál elnémulni, és az ítéletet, a pletyka magodnak 
felkutatása után meghozni,. Csak ha, teljes bi­
zonyosságot nyertünk, szabad, véleményt nyű- 
vávilanunk, Mert ha, igaz is a pletyka, kérdés 
honnan indult, ki? Milyen intenciók váltották 
ki? Jó barát vagy alattomos, kétszínű álbarát 
szájából indult-e útnak? Mert nem mindég jé 
emberünk az, aki. behízelgő modorával kőze­
tünkbe férkőzik, ennek megállapítása után a 
terjesztő egyén jóindulatéi és intelligenciáját 
kel! Intolrn. Végre a végeredmény mit váltott 
ki? Ha robbanás történt megfigyelni, az első 
hogy viselkedik? Jó megfigyelő, emberismeret­
tel bíró valaki tegyen az, aki. a rnffináltság 
minden hájjal megkentség labirintjából helye­
sen tudjon az igazságra rájönni. Nem egyszer 
a jóakaratból kiinduló figyelmeztetés olyan ta­
lajra hull, ahol a túlérzékenység, megnagyob­
bítva vagy ferdén lát meg mindent. Vagy pedig 
továbbadással, elmérgesíti a helyezetek Van úgy. 
hogy egészen indifferens emberek lesznek meg­
támadva, kiknek fogalmuk sem volt az egész­
ről és mégis durva sértéseknek, neveletlen ki­
rohanásoknak lesznek áldozatai. A levelek írása 
ha névtelenek, még alacsonyabb lelkűiéire val­
lanak és a papírkosárba valók. Ha név jelzéssel 
vannak ellátva, úgy azoknak hangja, a modor 
melyben írva vannak, egész tiszta képet mutat­
ják. a tol! vezetőjének Mindezekből levonhatjuk 
a konzekvenciát az illetőről. Dr egy nagy etikai 
hibába estünk, ha egy vagy két egyén jellemé 
bői, csoportok, társasagok vagy a nőkről általá­
ban mondunk megvető kritikát. Ne ítéljünk el- 
hirtelenkedve es diszlingváljunk hölgyeim, és 
uraim. Ami. fő, semmi, elfogultság. Hideg, józan 
esi es becsületes kritika után ítélkezzünk. Igye­
kezzünk másokat soha meg nem bántani és ne 
legyünk mindenkivel tülknzlrkcnyrlAmiI 
mások ránk bíztak ne adjuk tovább s akkor 
sohasem lesz pletyka. Sokan vannak, akik sok 
mindent tudnak es a hallgatásukká/ hej de sok 
emberben élni hagyják az illúziót, hogy őszinte 
barátaik vannak Es mennyi keserű csalódást 
okozhatna egy kimondott szó. Szebb és jobb is 
így, mint piacra mim a nem épületes dolgokat.

Comt. POUTALA1SE,
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A görög kommim sísk 
az építő munkában való közre­

működésüket amin rák föl 
Gvörgy királynak

Athénből jelentik: György király kedden 
Elhallgatáson fogadta a kommunisták vezetőit. 
Esek közviták a királlyá’, hogy a mai a, am- 
form fi mellett- hajlandók részt ven ni íz epitő 
munká.ba, mert a királyban biztosítékot 'álnak 
a parancsuralmi törekvésekkel szemben.

Feloszlatták a spanyol parlamented
Február tizenhatodikon kezdődnek 

az új választások
Madridból jelentik: A koztArsaság elnöke

kedden aláírta, a parlament, feloszlatásáról szóló 
rendeletet.. A választások első fordulója február 
16-án, második menete március 1-én lesz. Az új 
parlament március 16-án ül össze.

A parlament feloszlatásának közvetlen oka 
az volt, hogy a jobboldal a kormány ellen alkot­
mánysértés címén vádinditányt terjesztett he s a 
parlament illetékes bizottsága az indítvány na 
alrendre tűzését mondotta ki.

Hogyan ment bele az amerikai 
nagytőke a világháborúba

A milliárdos Morgan vallomása a hadi­
ipar vizsgáló bizottsága előtt

Washingtonból jelentik: A szenátus hadi­
ipari vizsgálóbizottsága megkezdte a M organ- 
bankház főnökének kihallgatását a világhá­
ború pénzügyi hátteréről.

Nyc szenátornak, e bizottság elnökének 
kérdésére Morgan kijelentette, hogy a német 
Haditények és a nemzetközi pénzvilág mester­
kedései vonták bele Amerikát a világháború­
ba. A Morgan bankház egyetlen cent kölcsönt 
sem adott az antant-hatalmaknak az amerikai 
külügyi hivatal beleegyezése nélkül. Csak ami­
kor Wüson 1915-ben megadta az engedélyt a 
bankház megkezdte a kölcsönaradat folyós:! í- 
sá.t az antant-hatalmanak. hogy7 minden törvé­
nyes módon segítsük az antantot, a háború mi­
előbbi megnyerésére.

Nya szenátor kérdésére ezután Morgan ki­
jelentette. hogy a bankház aktívái 1935 decem­
ber 3i-ig 537 millió 943 ezer 911 dollárt tett, 
ki. Az elnök további kérdésére, hogy mik vol­
tak a oég mérlegének több: adatai, Morgan 
már éppen felelni akart, amikor cégtársa, l.a- 
monle megrántotta a kabátja ujját. Morgan 
erre kijelentette, hogy nem emlékszik a szá­
szokra.

£fde;y Lapok 5

Az amerikai
bíróság harca 

Rooseweit elnök ellen
A mezőgazdosági újjáépítés rendszerét döntötte vá ságbe

a bírói ítélet
Washingtonból jelentik: \ legfelsőbb bíró­

ság legújabb döntése, mely alkotmányellenes­
nek nyilvánította Rooseweit elnök mezőgazda­
sági újjáépítési törvényét, nagy izgalmat keltett, 
az Egyesült, Államokban. A döntés következ­
ményei egyelőre kiszámíthatatlanok. Annyi 
azonban nyilvánvaló, hogy Rooseweit újjáépí­
tési műve immár teljesen összeomlott. A kor­
mány megszüntette a gazdáknak a termelés 
korlátozásáért járó 1112 millió dollár folyósí­
tását .

Wallace földművelésügyi miniszter pén­
tekre Washingtonba értekezletre hívta össze a 
gazdaszervezetek vezetőit, hogy velük a bíróság 
döntése folytán előállott új helyzetről tanács­
kozzék.

Johnes, a képviselőház mezőgazdasági bi­
zottságának elnöke kijelentette, hogy a kormány 
fölemeli a most, beterjestzendő költségvetés me­
zőgazdasági előirányzatát. Így kíván gondoskod­
ni arról. hogy elegendő fedezet legyen a gaz­
dákkal szemben vállalt, erkölcsi kötelezettség 
teljesítésére.

Mint ismeretes, a törvény a mezőgazdasá­
gi termelés csökkentését célozta és az ősterme­
lők kártalanítására bizonyos összeget rendelt 
el, amelyet forgalmi adó alakjában hajtottak 
be a nagyvállalatoktól.

Rooseweit elnök ellenségei, az ellenzék és 
a nagyvállalatok, ujjongva fogadlak a legfel­
sőbb bíróság döntését. A newyorki tőzsdén pe­
dig valóságos forradalom támadt Az erdekalt 
vállalatok papírjai óriási mértékben emelked­
tek. majd amikor el akarták adni őket. ismét 
zuhanni kezdtek. Végeredményben azonban 
3 millió 700 értékpapír cserélt, gazdát. Ilyen 
nagy forgalom a newyorki tőzsdén egy évtizede 
nem volt.

Rooseweit elnök hatszázmillió dollár 
pótbitelt kér a törvényhozástól a mező­

gazdaság fölsertitésére.
Washingtonból jelentik: Hnosewelt elnök 

a kedd esti sajtóértekezleten kijelentette, hogy 
a törvényhozástól póthitelt kor hogy legalább 
azoknak a gazdáknak tudjon kórpótlást adni, 
akik a hatálytalanított mezőgazdasági törvény 
alapján tényleg csökkentették a termelést. Eh­
hez körülbelül 600 millió dollárra van szüksé­
ge. Kijlentette még. hogy a kormány alkot­
mányjogi szakértője a bíróság kisebbségi ellen­
véleményével foglalkozik, mely szerint a dön­
tés túl ment a törvényes kereteken. Ebből a cél­
ból arra következtetnek, hogy Rooseweit. fel 
akarja venni a harcot az alkotmány módosítá­
sáért.

Ä maiprerszéii ellenzék vezére 
e dunavölgyí államok közötti meg­

értésről szólott
Rooseweit amerikai elnök beszéde nyomán az európai politika 
új tájékozódását sürgette. — Védekezést kívánt úgy a pán­

szlávizmus, mint a pángermánizmus ellen

Miskolcról jelentik: Eckhardt Tibor kép­
viselő, a magyarországi legnagyobb ellenzéki 
párt vezére kedden este a zenepalota nagyter­
mében előadást tartott. Ez alkalommal a háború 
utáni békenehézségek problémájával foglalko­
zott s felsorolta azokat a kérdéseket, melyekről 
a párizs-környéki szerződések rendszere nem 
rendelkezett kielégítően. Ilyen volt a jóvátéte­
lek, a lefegyverzés, a 
zeti kisebbségek és a

Bt*

a nem­
gyarmatok kérdése. Ezek-
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A kairói diákzavargások utolsó baltámat
4 rendőrséggel vívott küzdelemben tíz diák megsebesült.

ben a háború után rengeteg feszítő anyag gyűlt 
össze 9 az eddigi nemzetközi tárgyalásokkal 
csak keveset oldottak meg belőle. Az elintézetr- 
len helyzetek késztették Rooseweit elnököt an­
nak a kijelentésére, hogy minden ok megvan 
a pesszimizmusra, míg a világon a rosszakarat 
és fegyverkezés növekszik, a türelem pedig csök­
ken. Eckhardt kijelentette, hogy azt a felfogást 
magáévá teszi. Egyúttal utalt arra. hogy az an­
gol-rémet tengerészeti egyezmény új megérté­
sek alapján jött létre. Továbbá rámutatott, hogy 
külpolitikai re ál i tásnak kell venni azt. ami sta­
bilitás a mai Európa egyes szövetségeiben mu­
tatkozik. Ilyen stabil szövetség Európában a 
franc1 a-angol, francia-kisantant és a francia- 
balkáni szövetség.

Eckhardt ezután azokkal a szerződésekkel 
foglakozott, amelyek odavezetnek, hogy a 
szovjetnek folyton r.övekvőbb befolyást bizto­
sítsanak Európa politikájába.

Az ilyen fejlődés — mondotta Eckhardt 
Tibor hiba volna úgy a Duna-völgy ben lévő 
államok szövetkezése szempontjából, mint azok. 
független együttműködése szempontjából. 
Ugyanis a szovjetbirodalom járszalagjára fűz­
ne egyes országokat, viszont másokat arra. 
kényszerítene, hogy Németországnál keressenek 
hasonló alárendeíődést. Ha pedig ez megtörté­
nik. a Dunavölgye a pángormán és pánszláv 
áramlatnak lesz az állandó vetélkedés! terü­
lete.

Eckhardt e. után fölvetette a kérdést, nem 
volna-e helyes új értekezlet összehívása, 
amelyen közösen megbeszélnek az egyes orszá­
gok fontosabb problémáit,. Mer kell győzni a 
világot arról, hogy Magyarországnak »aomú 
támadó szándéka nincs.
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Párizs gázálarcban
Párizs. Végre egy iparág, melynek e vál- 

rógídőben nagy konjunktúrája van: a gáz- 
masslcipar. Mióta jobb- és baloldali lapokban 
egyformán azt olvassuk minden reggel és min 
den este. hogy Franciaország bekét es kizáró­
lag békét és minden áron békét akar és hála az 
6 tárgyilagos közvetítésének, egészén és két­
ségbevon hatatlanul és szén (bizonyossággá' áll, 
hogy az ethiópiai háború lokalizéltatik és egy­
általán nincsen mitől félnünk a jó öreg Európá­
ban s nevezetesen a mindhalálig pacifista Fran­
ciaországban azóta már hivatalos röpiratot is 
kaptam a párizsi városház részéről házhoz 
szállítva, arról a fölöttébb aktuális kérdésről, 
„hogyan védekezzünk gázhá.ború esetén?" és 
nem múlik hét, tiogy valamely újonnan kelet­
kezett gázmaszkgyár ügynöke ne látogatna 
meg.

A hivatalos röpiratok megnyugtatnak, hogy 
a gáztámadsától nem kell félni, hidegvérre! vé­
dekezni kell ellene s akkor semmi baj sem le­
het, Csak éppen, hogy az első szirénajelre azon­
nal el kell oltani minden világosságot, elzárni 
a gázt, a villanyt a vizet; a felső emeleteken 
(én a hatodikon lakom) termesztésen halál­
veszedelem, a lépcsőt viszont megvilágítani ti­
los s az utcán tolongani különösen veszélyes... 
és így tovább. legfőképpen pedig már a röp- 
irátok fedőlapja is azt kiáltozza, hogy ..Miért 
van ön Párizsban! —- Mit keres ön Párizsban! 
— Hagyja el Párizst minél hamarabb!" . . . 
ami. tekintettel a készülő világkiállításra s 
egyébként is tagadhatatlanul a leghatásosabb 
idegenforgalmi propaganda, ami csak elképzel­
hető ..

Hanem a gázvédekezés alfája és ómegája 
természetesen a gázálarc. A hivatalos röpiral 
fel is sorolja, hogy mely .gyárak micsoda utcá­
kon árulnak hatóságilag jóváhagyott és ellen­
őrzött álarcokat száz frankért, meg kétszáz 
frankért darabját, A többit azután elvégzik a 
percentre dolgozó és „magánfeleket látogató“ 
ügynök urak, akik mind egytől-egyig a .Mi­
nistere ile la fiuerre" különös ajánlásaira hi-

!ll!llllfilllfll!ll!fll!iil!l!l!i(ll!!!lillil!íí!!l!liflil!i||||||>;

Hivatalos egyházi
nyomtatványok
legolcsóbb beszerzési helye
Szent László nyomda rt. Oradea.

Kaphatók alaóói nyomtatványok:
1. kt-rttizielcsi anyakönyvi í* — — — 3.— gai
2 Bcrmálási anyakönyvi ív — — — 3.— „
3 Házassági anyakönyvi ív — — — 3.— „
4 Halálozási anyakönyvi ív — — 3.— ,
5. Posta könyvi lapok — — — — t.— „
b. Rítust változtatók anyakönyvi íve — 3.— „
7. Liber de statu animarum — — — 3.— .
S. keresztelési anyakönyvi kivonat — 1.— „
9. Házassági anyakönyvi kivonat — 1.— „

10 Halálozási anyakönyvi kivonat — l.— „
11 Lsküforma és Jegyzőkönyv (vegyes

házassághoz) — _____ %— _
12 Retatio de sacris sd. intentiouem Ord 2.— „
13. Retatio sum ma na — — — — — 2.— .
14. Naplóki vonat kíilív — — — — 1.— „
13. Naplókivonat belív — — — — 2.— .
16 Plébániái „Számadás" kfitív — — 1.— „
17 Plébániai „Számadás" betlv — — 2.— „
IP Számadási kivonat kttlív — — — l.— „
tó számadási kivonat belív — — — 2-— „
20 Consigoatio fundationum < illír — —2.— .
!t Lonsvznatio íundatmnum bellv — — 2.— »
?- Iktató könyvi Ivek rom magy. szöv. 2.— »

Alapit' myi misek nyilvántartásához 
szükséges nyomtatvány — — — í— „

24 Manuális "pendiumok ive — — — í— „
.’> I-.;i-re«i jelentés — — — — — 2-30 „

felles könyvek bekötése a legiutányosabban 
örténik A pénz előzetes beküldése esetén 
>orfő nincs : - Utanvetelezés esetén portó 

,:0 lei és utanvetelezési díj!

valKoznak - gondoskodnak íz emberi idegek 
jótékony felrakásáról, igen pittoreszk leírást ad­
ván mindama halálnemekről, amelyek mulha- 
tatlanu! elérik az olyan könnyelmű halandót, 
aki Dem a Levy ea Cohen-cég szabadalmazott 
gázmaszkját hordja. Mindent megtudhatsz 
ezektől a szolgálatkész és nagy műveltségi! ke­
reskedelmi stratégáktól kivéve mégis azt az 
egyet, hogy Angliában miért árulják 2 schil- 
.;ngfv az olvan gázmaszk darabját, amelyért 
itt száz frankos árakat kérnek el...

Közigazgatási körükből mindenesetre arról 
értesülünk, hogy a kormány a legközelebbi jö­
vőben szak vizsgázott gázmaszkellenőröket fog 
kinevezni a közönség körében elterjesztett gáz­
álarcok karbantartása és időközi felülvizsgá­
lata céljából, mely szállongó hírek a leépített 
és állásnélküli közhivatalnokok köreiben fel­
villanyozó hatásukat nem tévesztették el.

Fellendül a hadiszerforqalom
Óvatosság a bölcsesség édesanyja s mint­

hogy nemdebár háborús veszélyről szó sem le­
het. dicséretére válik az óvatos franciáknak, 
hogy minden ember s hosszú hetek óta szaka­

datlant!' a háborúról beszél. Tudjuk egyéb 
ként h ha ontó óvatosságot tanúsítanak a 
többi 1 agyhatalmak is. \ washingtoni keres­
kedelmi minisztérium most közzétett üzleti 
statisztikája rideg számokban fejezi ki. tiogy 
az utolsó 8 hó folyamán mily meredeken szök­
kenlek fel a különböző békefenntartó nagy­
hatalmak Ind’szerbe vásárlásai az tőgye sült Ál­
lamokban.

A három legnagyobb vásárló természete­
sen Japán Olaszország és Anglia Japán, mini 
rendelő az amerikai háború gyárosok tisztáján 
8 hó alatt 348.071.135 font lőgyapottaJ, 
11,337330 font nyersgyapottal. 889.232 tonna 
vas és acéllal. 23.148 tonna bádoggal, 12.498 
tonna bndoetörmelékkel, 5708 teherautóvá'. 
7798 tonna azótos zsiradékkal és 24-302 torma 
különböző gázzal szerepel. Nagybritannia gya­
potrendelései meg éppen 223,310.353 plus 
16,248.548 fontra rúgnak és hasonló tömegű 
vason, acélon, olajon, bádogon, teherautókon, 
200.416 iont merges gázon kívül 20.000 bizton­
sági rakétát, 3 repülőgépet és 62 darab oeihez- 
tüzérségi agyút is rendeltek Amerikában a* 
angolok. Hogy Olaszország nem maradt, hátra 
a számrengetegben, azt elképzelhetik, de bt 
zony a többiek sem kímélnek semmi pénzt a 
világbékének mennél hathatósabb biztosítá­
sára.

Állást keres a monacói tisztikar
A francia hölgy ezzel szemben igyekszik a 

hasonló ..békeszükségleteil" nőni iparból fe­
dezni és mikor legutóbb Denaln tábornok lég­
ügyi miniszter és Hirsehauer tábornok légügyi 
előadó bejelentették, hogy szükség esetén kül­
földi szabadalmakat, hadirepülőgépeket is fog­
nak vásárolni a katonai légvédelem érdekében, 
az egész közvélemény felröffent, tiltakozva az 
ellen, hogy a francia hadiipar a lenézett külföld 
segítségére szoruljon. így a francia hadügy­
minisztérium híven megmaradt a francia ipar 
legfőbb pártolójának és a válsággal küzdő 
posztógyárak bizonyára örömmel üdvözöltek 
azt a legújabb hadügyi rendeletet is, melynek 
értelmében új kimenőruhát kapnak Francia- 
ország összes katonái, a legkülönbözőbb színek­
ben, az egyes fegyvernemek szerint és egyben 
ünnepi használatra visszakapják a háború- 
előtti színes képijeiket, is.

Annál csodálatosabb ebben a hadirendelő 
és fegyveres békéért lelkesülő világban, hogy 
van fejedelem, ki épp most szüntette be egy 
csapással az egész hadseregét. Ez a fejedelem 
pedig Lajos, Monaco hercege, ki anyagi termé­
szetű nehézségek következtében rövid úton 
szélnek eresztette az egész monégaszk hadsere­
get, hogy megtakarítsa azt az évi 1,200 000 
frankot, amibe a kaionásdi eddig belekerült 
neki. Az elbocsátott 76 darab monégaszk tiszt 
úr állítólag már mind egy szálig be is jelent­
kezett újoncképzőnek Hailc Szelassziéhez.
Lezárt hidak és ondolált kövezel

Nem tudatik, hogy az ethiópiai én genfi 
háborús hírek, a gázmaszkgyártás nem remélt 
fellendülése és a hadügyminisztérium felfoko­
zott kereskedelmi tevékenysége szerves össze­
függésben állanak-e a párizsi idegen forgalom 
aggasztó hanyatlásával, — tény mindenesetre, 
tiogy évtizedek óta ily lanyhán nem indult Pá­
rizsban a téli idény és soha decemberben ily 
gyér nem volt az utcák forgalma. Már a városi 
kormányzat is levonja a konzekvenciákat: a 
Palais Royal, a Concorde-tér és a champs- 
elysées-a kőrönd színes fonténjei, miket Párizs 
városának André Citroen ajándékozott volt, a 
világhírű autómágnás siralmas bukása és ha­
lála óta már csak vasárnaponként szökeilnek. a 
nagy ívlámpák egyre gyérebben gyulladoznak 
esténként és a ..fény városának" hétköznapi ki­
világítása egyre több kívánnivalót hagy. Mert 
minek a fény. ha nincsenek gazdag idegenek: 
a párizsi ő<!ako- este aludni megy és nem tén- 
fereg hiábavalóan az utcán.

Mint a jó hotelier, aki a gyenge szezónt 
használja fel az üzem tatarozására. Párizs is lá­
zasan lát neki a tisztogatásnak és rendezésnek. 
Minden második utcán kövezetei szednek fel 
és az egész világváros ,.chantier"-kel, körül- 
palánkolt • pttőtelepekkel telik meg. A Troca- 
derónál. i Szajna parton és a Champs
de Mar- a készülő világkiállítás

zárt műhelyet látszanak; az Etoilo-on összefutó 
avenuek most kapnak valami új találmány» 
kövezetei, minthogy a régi, szurkos faburkolat 
már annyi helyen felpúposodott, hogy a pá­
rizsiak „chassée ondulée"-nek, ondolált köve­
zetnek hitték. De most látta időszerűnek a pá­
rizsi tanács a legvénebb és egyben legforgalma­
sabb párizsi bid, a Louvre-t a balparttal össze­
kötő .Pont de Garoussel" újjáépítését is, teljes 
33 méter szélességre, ami a jelen gyér forgal­
mai tekintve, a városatyák részéről dicsérendő 
optimizmusra mutat.

Még a Concorde-ot, a világ legszebb terét 
is újjámódosítják s a tengerészetügyi miniszté­
rium ősi épületét valósággal ellepték a munká­
sok faállványai, miket az óvatos városrendező- 
bizottság esetleges tüntetésekre való tekintettel, 
csupa tűzálló anyagból emeltetett, hogy nehe­
zebb legyen azokat az utcai zavargóknak fel 
gyújtaniuk. \ tér ja vitáéi munkálatok kapcsán 
áthelyezték még n hires Concorde-téri silbak 
faköpenyét, is, miről a legvénebb párizsiak item 
tudják, hogy mire kell ott felügyelnie. A poszt 
nak egyébként nem lehet oka panaszra, mert 
új szállása éppen a Rue Royale-i világhírű női- 
szabócégge! szembe esik: a faköpeny égből az 
unatkozó barcfi egyenesen a mannrquinek 
szobájába, láthat bele ...

Ki tudja, mennyi névtelen emlék leli végét 
ez ősi városban a kőművesek vésője és vakoló­
kanala alatt! A Louvre falán például, a Hue 
Rivoli és az újjászülető Caroussel-híd sarkán 
ormótlan, gyakorlatlan kézre valló véset ék te 
lenkedett a köveken: „Vive le Roll“ Ki tudja 
melyik fő-, vagy’ mellékforradalomnak micsoda 
névtelen hőse kaparta ezt a Louvre köveibe 
Most, hogy felfrissült, letisztult az évezredes 
épület oldalhomlokzata, ez a kis kőbevéeett ki­
áltás is eltűnt. ß ft

A világhírű CHARLES BAUDOUIN
egyetemi tanár könyvének magyar Mártása.

MOST JELENT MJJ8I

Äz öníegyelmezés 
művészété

■ yskorlati lan ácsok kai es útbaigazításokkal 
seg’tsögere sietünk ezen könyv utján az olva­
sónak Minden művelt ember, akt pontos fel- 
vtla*; -uast akar kapni az emberi lélek titok­
zatos. eddig úgyszólván teljesen ismeretien 
erőiről — olvassa el ezen. eddig már több vt 
.tgnyelven megjelent művet. Coué Emi!, % 
v’laebiru psycholóeus mellett prof. Baudouín, 
I tetkigv-jgvmodokkat foglalkozó orvosok leg- 
kiválóbb képviselője. Ara 105 lei As porié.

Kapható kiadóhivatalunkban.

L
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Erdélyi Lapok
aör-cfi«

Időjárás
Az idöjáráskuiató intézet jelentése szerint a 

várható időjárás: Enyhe idő, élénküli) légáram­
lás, sok helyen köd, nyugaton cső várható.

Zürichi zárlat. Párizs 20.28 fél, London 15.18, 
Newyork 307 ötnyolcad, Brüsszel 51.77 fél. Miiá 
né 24.50, Madrid 42.05, Amszterdam 208.70, Bei­
lin 1??,65. Bécs — schilling 57.10, Prága 12.75, 
Varsó 57.07 fél, Belgrád 700.

Knv arany diplomás tanár ünneplése,
Satu-Maré. Saját tud. Dr Schober Kmü satu- 
maréi ianár most töltötte 1» tanári működésé­
nek félszázados jubileumát s ebből az áttolóm­
ból Nyíregyházán országos ünnepségek kere­
tében ünnepellek és adták át arany-diplomáját. 
Az ünnepséget Te Deum vezette be, amelyet a 
plébánia-templomban Széekly Gyula, a ma­
gyarországi szatmári egyházmegye apostol: 
kormányzója mondott. Majd a közönség a Sza­
bolcsi Tanári Kör díszközgyűlésére vonult, 
ahol az ünnepi beszédét Szabó Gyula apostoli 
kormányzó tartotta. Dr Schöber Emil könnyes 
szemekkel vette át nranydiplomáját. Az üd­
vözlésekre válaszolva elmondotta, hogy min­
dig az ifjúság épülésén fáradozott, s milyen 
fájó volt Atni a világháború alatt tanítványai 
pusztulását.

Az új magyar sajtófőnök. Dr An tál István
utóda a -aj tó főnökségen dr Mikecz Ödön, Sza­
bolcs- és Ung megye főispánja lett, miniszteri 
osztályfőnöki címmel. Az új sajtófőnök, mint 
előde, még fiatal ember. 1894-ben született Nyír­
egyházán, olyan családból, amely a magyar köz­
életnek sok kitűnő férfiul adott. Atyja, Mikecz 
Dezső, az ország egyik leghíresebb közigazgatási 
vezetői él-fia, aki alispán! működésében tette ne­
vét emlékezetessé és a felsőház tagja. Mikecz 
(Adón középiskoláit Nyíregyházán végezte, 
«hol kitüntetéssel tette le az érettségit. Jogi ta­
nulmányait a budapesti Pázmány Péter Tudo­
mányegyetemen, a lieidelbergi egyetem jogtudo­
mányi karán és a debreceni egyetemen folytatta, 
josri szigorlatait is kitüntt.éssel tette le. 1916-ban 
Szabolcs vármegye közigazgatási gyakornoka,- 
1917-ben a nyíregyházai ügyvédi kamaránál ügy- j 
védjelőltkónt jegyeztette be magát. A kővetkező • 
évben a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank kötélé- 1 
Yébe lepett, ahol a j elzálogosztályban, mint jog- 1 
iV-vi előadó működött. 1921-ben a svájci kereske­
delmi kamarához lépett titkári minőségben e eb- 
holi minting ében szol g Ai r. tát túlnyomórészt 7Á\- 
T-ebben leljesitette. 1923-ban ügyvédi oklevelet 
szerzett és Budapesten, majd Nyíregyházán foly­
tatott. ügyvédi gyakorlatot, mindaddig, amíg 1932 
november havában, nyomban a Gömbös kor­
mány hiva-talbalépése után Szabolcs- és Ung vár­
megyék főispánjává neveztetett ki. F6!spáni mi­
nőségében az általa vezetett vármegyék közönsé- 
iré.nek szere tétét és becsülését vívta ki magának 
pártatlanságával, nagv munkateljesítményével 
és különösen vármegyéjének gazdasági érdekei­
nek erőteljes szolgálatával. Az újabb politikai 
nemzedék eevik legképzettebb tagja és minden­
ki. aki ismeri, a legnagyobb bizalommal tekint

állásában való működése elé.
Felesége halála miatt öngyilkos lett e9V hét 

gyerekes családapa. Satu-Maré. Saját híd. Horn- 
nics József 49 éves, hét gyermekes atya Stefan 
n .írvsif 23 szám alatt levő lakásán felakasztotta 
magát. Amikor rátaláltak, már halott volt A 
hatósági vizsgálat szerint a szerencsétlen ember 
Mért követte el végzetes leltét, mert nem bírta 
elviselni felesége halálát.

mabb ötösikrek. Newyorkból jelentik: A
Dionne-ikrck ..egyeduralmának vége. Mataga 

pa nikaraguai városban upabb ötös ikrek szillel- 
tok \ gvormrkck %ny ja. Thimothoa Lines, ‘ 
fiúnak és három leánynak adott életet. Anya és 
számos gyermeke jól érzi m:\crit.

Káváházakbaa, vencD tiiökben min 
deűütt kérje az „Erdélyi Lapok“-aL

Egy három óvás gyermek szerencsétlensége.
Sstii-Mare, Saját tud. Sanislau községben Bőszei 
l»tí um* Gazdálkodó fel eg ege nagy mosáshoz ke 
>.:ült s , •?’iPOriZÓil:.í feloldva egx tejes Csupui' 
bail hagyta. Tárom éves V hm ne\ ü sisfia a | 
konyhában játszadozott » inig anyja_ a kútra |
ment vízért a tejes csuprot abban a his/emln-n, 
hogv tej van benne, levette az asztalról s kiitta. 
Bövid kínlódás után meghalt. Xz anya ellen e! 
járás indult gondatlanság miatt

Menint kitűzték Hauptinpnn kivécv 
zését. Trentophót jelontik: A Íven lőni 
fegyház igazgatója közülié Hauptmann Brúnó­
val, hogy 17-cn. eale s órára lftzh-k ki kivegzt 
sének idejét. A ha Iá! fa it él 1 akit i-ppen borot­
vállak cellájában, fagyos egykedvűséggel fo­
gadta a közlést. Hauptmann még mindig re­
ménykedik hogy a kegyelmi tanács szombaton 
módosítani fogja az ítéletet.

Németországban maximálták a jegygyűrűk 
súlyát. Berlinből jelentik: Az utóbbi 'dőlten nagy 
spekuláció kezdődött aranyban, úgyhogy a lm 
kalauzéig)«- szerint ez a körülmény és a nyers­
anyagokban mutatkozó hiány különböző intézke 
dAsek foganatosítására késztette az illetékes té­
nyezőket A Reichsanzeiger közli a nemesfém 
központ rendeletét, amelynek értelmében a jövő 
ben bizonyos korlátok közé szorítják az arany 
jegygyűrűk készítését., továbbá az ara nyék szerek 
forgalmát és a törtarany adásvételét. A rendelet 
megállapítja a jegygyűrűk maximális súlyát és 
szinarany tártál mának legfelső határát. Az így 
megtakarított nyersanyagot más célokra hasz­
nálják maid fel. .......... ....... |

* Izületi csúznál és ischtásnál, neuralgikus 
és arthritikus fájdalmaknál egy pohár termé­
szetes „Ferenc József“ keserű viz, reggel éhgyo­
morra hévévé, gyorsan előmozdítja a gyomor és 
a belek működését « igen könnyű, lágy szék leté­
tet, jó emésztést és kellemes közérzetet biztosit. 
Az orvosok ajánlják.______________

Mái ötszázhúsz lel a Bánságban a búza. Ti
misoara. Saját tud. A malmosok szövetségének 
értesítése »z,érint a malmok már ötszázhúsz leit 
fizetnek a búzáért, illetve ez az ár papírformá­
ja: kínálat híján a vétel teljesen stagnál. A még 
fellelhető készletek közvetítő kereskedők kezén 
van, akik természetesen nagy nyereségre számi 
tanok Attól tartanak, hogy az árak még tovább 
is emelkednek, mivelhogy könnyen megesik, 
hogy az elmaradt havazás következtében erős 
fagykárok lesznek a termésben észlelhetők. Ti­
misoara városa különben emelte a liszt és a ke­
nyér maximális árait. A fehér liszt és a fehérke­
nyér ára továbbra szabad, a négyes Pszt árát 8 
lejről 8.50-re, a hatos lisztét 650 leiről 7 leire 
emelték fel: a félbarna kenyér ára 8.50 lei he­
lyett. 9. a fekete kenyéré pedig 7 helyett. 7.50 
lei lett.

A francfaorsági árvíz újabb hírei. Párizsból 
jelentik: A Szajna vízállása nem emelkedett, s 
az árvízveszély nem növekedett. A Loire-vőlgvé- 
hen azonban a helyzet. súlyosodéit. Nantesból 
katasztrófától tartanak. A város majdnem min 
den utcái a viz. alatt van.

Meghalt a könnyű tankok apja. A brit had­
sereget.' nagy vesz.teség érte: meghalt Carden 
John. Az angol csapatok valamennyi könnyű- és 
gyors tankját Carden tinusa szerint gyártották. 
Card ennek köszöni az angol hadsereg a „tan 
j<0rtp“_t |s. a mindenhová behatolni képes apró 
páncélos tankot. Sir Johnnak kellett volna mo­
dernizálni és motorizálni az angol hadsereget a 
Bold win-kormány tervei szerint. A halál azon­
ban megakadályozta e megbízatásának fe'jesifé 
sében.

Meghalt Lambrecht Kálmán. Pécsről jelen 
tik: Lambrecht Kálmán, a pécsi lír/sebet tudo­
mányegyetem tanára, a ..Búvár' szerkesztője, az 
ingói ornitológiái társaság <■< más tudományos 
társasáé lo\'o 1 ■ öiigi-i iveiden 17 eves korában 
meghall Benne a magyar tudományos világ leg- 
kiválóbb tagjai vesztette <■' I.umbrecht Kál­
mán Panerioviin születelt l'MThen. 1025-ban a 
pécsi egyetem magántanára lett. 1931 óta a tár­
gy i néprajz ív. ivános remik;vü!l tanára volt ni 
egyetemen.

Két letartóztatás a bllédl kettős gyilkosság- 
gal kapcsolatban. I mii- n a. Saját tud. Nemrég-
ben, min1 emlékezetes, Ismeretlen tettesek fejsze- 
csapásokkal oltok meg Ili leden a l.enh.irdt há­
zaspárt A nyomoz ári. ugylálszott, holtpontra ju­
tott, most azonban két személyt vett a csendőr­
ség őrizebe. ami arra enged következtetni, hogy 
talán mégis valamelyes nyomra jutott a ható­
ság. Mingyárt az első nyomozás alkalmával le­
tartóztatták a család I.apadatu Emilia nevű cse­
lédjét. mivel a gyilkosság színhelyével szomszé­
dos szobában aludt s állítólag nem ébredt fel a 
gyilkosság elkövetésekor sem. I.apadatu Emilia 
csak néhány napig állt Lenhardték szolgálatában 
s különböző gyanús ismeretséget tartott fenn. M 
után azonban mindvégig tagadott, szabadlábra 
helyezték El is állt máshova szolgálatba. Mist 
aztán újból letartóztatták azzal, hogy mégiscsak 
tudnia kelleti valamit a. gyilkosságról. Ezenkívül 
Timiijoarán helyeztek őrizetbe egy gyanus férfit, 
akinek kihallgatása még tart.

Az Indiai alkirály hatvan ruhája. Linlithgow
lord. India alkirálya, aki a jövő esztendő már­
ciusában foglalja el méltóságát Delhiben, most 
rendelte meg ruháit. London előkelő szabói meg 
lehetősen el vannak foglalva, mert nem keve­
sebb. mint hatvan öltözéket kell varrni ok az al 
király számára. Ezt a hatalmas megrendelést a 
klimatikus különbségek tették szükségessé. Tíz 
gyöngy szürke zsákét készül a tropikus régiók 
számára, ugvannyi vattával bélelt, a magas 
hegyvidékekre. Azután az. egyéb civil ruhákon 
kívül tizenkét egyenruha. A sipkákat, az indiai 
csillag fogja díszíteni. Linlithgow lord meghizn 
táriát az. indiai közvélemény kedvezően fogadta » 
azt hiszik, képes lesz megoldani a nehézségeket

Amerika szellemét a gangs tereli jellemzik.
A Lindbergh -család a szabadság ás demokrácia 
földjéről, mint ismeretes, Európába meneküli, 
mert a csillagos lobogó földjének minden karba, 
talma mellett sem érezték magukat biztonság­
ban. Az amerikai sajtó időszerűnek gondolta, 
hogy ezzel kapcsolatban újabb érdekes adatokat 
közöljön az amerikai banditiz.nmsról. Ezek az 
áriátok valóban érdekesek s megtudjuk belőle 
mindazt, amiről eddig csak hozzávetőleges fo 
ealmaink voltak, de nem rendelkeztünk pontos 
adatokkal. A gengszterek számát „hivatalosan“ 
400.000 emberre becsülik. A veszély méreteiről 
azonban ez. a szám hamis képet. ad. mert hozzá 
kel! venni azt a sokmillió embert, akik közvetve 
a gangsterek garázdálkodásából é'nek. I'gy be 
esülik, hogv az. Egyesült Államokban átlag 45 
percenként gyilkolnak meg valakit. Newyorknak 
19.000 rendőre van. azonban eze.k sem tudnak 
megküzdeni a gangsterek kel ás azért most újabb 
240(1 rendőrt akarnak alkalmazni. Azt hisszük 
azonban, hogy 19 ezer rendőr éppen olyan kevés a 
newyorki ga.ngsterek ellen, mint, 21.400. Nem az 
elsőrendű tűzfegyverekkel felszerelt és , gépest 
tett" rendőrségben van a hiba, hanem a — szel­
lemben. Ezért nem csodálkozunk, hogy Amerika 
modern hőse nem biria. ki ..odaát" és átjött az 
öreg Európába, ahol szintén vannak gangst erek. 
de mégsem olyan — számosán. Ezeket is amer- 
ka.i filmek és — defektivregények nevelik ki » 
általában a ponyvairodalom.

Forradalom 
tört ki Argentin riban

Gépfegyvertűz Buenos-Aires utcáin. — Az általános 
sztrájk több vidéki városban is fellángolt

Buenos-Airesből jelentik: Argentina főváro­
sában kedden város zavargások voltak. A <8 órá­
ja sztrájkoló bányamunkások támogatására 21 
órás általános sztrájkot kezdtek. A mozgalom 
azonban annyim elfajult, hogy csakhamar elkese­
redett közelharc fejlődőit ki a rendőrség és a 
sztrájkotok között. A rendőrség támogatására 

esőbb katonaságot kellett kivezényelni. Buenos- 
Aires egyik külvárosában a katonásé)- gépfegy- 
vertiizzet verte vissza a zavargókat. Az utcákon 
a forgalom teljesen megakadt, a kereskedők le­
húzták üzleteik redőnyeit. A vasúti forgalom is

megbénult. A sztrájkoló vasutasok {elszakították, 
több helyen a síneket és több vasúti kocsit fel­
gyújtottak. A belvárosban a tüntetők egy villa­
mos kocsit is megtámadtak és felgyújtottak. 
Egyes helyeken bomba is robbant. A halálos ál­
dozatok száma öt, közülük három rendőr. A se­
besültek száma Ls igon nagy. A rendőrség 2OT 
zsmélyt letartóztatott.

Argentina több vidéki városában is általán:»» 
sztrájk tölr ki, teljesen megbénítva az életet.

A nyilvános iTszcjcvc'clekűt az ország min­
den részében megliltoitáJt.
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A TIZENNÉGY 
SEGÍTŐ SZENT

ciuni ima könyvecske, mely rövid 
tanítást ad a 14 segítő szent tisz- Ki 
teleiéről é- ismerteti vonzó elet- wf 
raizukat. — Imák es tanítások £ 
élénkítik az illusztrációkban is tj-8 
gazdag imakönyvet. g$

Ara 12 lei.
Tömeges megrendelés esetén 
árengedmény. F

Kapható az Erdélyi Lapok könyvosztályánál |
a.^jjfc.-jiiikaitnB>”

Nagy üzletrablás Bucujestiben. Saját tud. A 
Lipscaniii ismeretlen tettesek hétfőn éjjel beha­
tollak n Solavici-féle nagy kötöttáru üzletbe, 
amelynek pénztáraiból közei 100 ezer leit. raktá­
raiból pedig nagymennyiségű árut vittek ma­
gukkal. A betörést csak reggel. üzletnyitáskor 
vették észre.

Kiskorúak játékbarlangját leplezték le Tg.- 
Mnreson. Sajat, tud. A rendőrsée egv kiskorúak 
részére berendezett játékklubot fedezett fel, ahol 
12^—18 éves fiatal gyermekek, tanulók, kereskedő- 
tanoncok, stb. szabad idejükben szerencsejátékot 
űztek. A detektívek rajtaütésszerűen behatoltak 
a helyiségbe, ahonnan hét fiatalkorút állítottak 
elő a rendőrségre. A kihallgatások és jegyzőköny­
vek felvétele után a fiatalkorunkat, átadták a 
szülőknek, a játékhelyiség tulajdonosa el­
len, Stelescu Moise gaiati illetőségű egyén ellen 
oedig beim!iiott.ák az eljárást,

Greta Garbó súlyos beteg. Stockholmból je­
lentik: Csak most vált ismeretessé, hogy Gréta 
Garbó az elmúlt hetekben komoly életveszélyben 
forgott. A kiváló filmszinésznő féléves pihenőn 
Svédországban tartózkodott December végén 
kellett volna visszautaznia Amerikába, de súlyos 
gégegyulladást kapott. Karácsony táján olyan 
súlvosra fordult állapota, hogv orvosai lemond­
tak életéről. Greta Garbo erős szervezete azon­
ban legyőzte a bajt es most már annyira javult 
az állapota, hogy orvosai szerint, .">-fi héten be­
iül meggyógyul. Egyelőre azonban nem ehet szó 
arról, hogy visszatérjen Hollywoodba.

Az „Uj lőldesór“ fiit iváitoiatámb európai si­
kere. Budapestről jelentik: Néhány év óta erő­
sebb tempóban indult, meg a magyar filmgyár­
tás, de az első. exportképes filmet csak nemré­
gen kezdték forgatni a magyar «ilmszinháza;.- 
han. Ez a film: .(ókai órókszép regényt nek, az 
XJj fóWesurnak film változata, amelynek már 
Pesten is olyan sikere volt, hogy az első hé­
ten három mo Cb.m 00.300 pengő bevételt csilla. 1, 
'íz utolsó szombat és va>árnap előadásaiban pe­
dig 10 000 pengőt, úgyhogy Az uj földesur bevé­
teli rekordot teremtett. Csak természetes, bvy 
ennek a sikernek hire felkeltette a küllőid f •- 
gyeimét is Elsőnek ;• bécsi Sacha-fi.ingvar ér 
dók!fvVitt a német szinkronizál isi lehetőségek 
iránt. De ugyanekkor már NV me törsz ág hói ; > -
lefékeztek és ebben az irányban e perch-n foly­
nak a tárgyalás x. t V. a szórsz ágból maga a 
Vaséin szeretné a film >t olaszra szinkronizálva 
megszerezni s valószínű, hogy lövidesen ebben az 
i-ányhrm is megtörténik a megállapodás A fil­
met előállító eég legnagyobb m lepelévére Pá­
rizsból is kapott telefonhívást és Zürich is je­
lentkezett. úgyhogy e pillanatban egészen el ő- 
rangu ex port lehet őségéi vannak s z. ui fö'de.stir- 
nak.

Mcvtolent a S: jvetkezeti Értesítő januára 
száma. \ Gazdasági és I' ■ tel szó vetkezetek Szö- 
■ -ofségé'.°1< népszerű k -t/lönye ebben a hóm.p- 
han a sz. kottná! is gazdagabb tartalommal je­
lent meg. A lapba dr Forenrz. József igazgató irt 
vezércikket, dr Borbély Fajos a beköszöntött uj 
év " \ kereti feladata va! f sln’.kozik. Dr Drex- 
ler Béla, a t.orgu -murcsi szövetkezeti va így árral 
kapcsolatban a teíszöv'kezetok ellenőrzéseinek 
kérdéseire mutat rá. Horváth József a falusi 
«Zövetk *11 ‘eV toi,-í.sg- i,t -se! s, - *>, AT 1 laei
lyi Kálmán a szövetkezeti ' oékről beszél. Váa 
Nándor ped’cr finnorQTác; szói-.-fkezet.i tanulmá­
nyairól számol Ve. F.zen kivtF P Jánossv Ré'a 
kn'fe-oénx e. cn7dae h i-r - va r h I ve fa los rész és 
a külföldi szövetkezeti élet nevezete* esőmén vei­
nek ismertetése egészítik ki a.z anyagot, 4 lan-at 
mindenkinek, akit szöve«kezet: életünk kérdései 

'• lekelnek, figyelmébe ajánljuk Mec ■ nde’hető 
vi 120 leiért a kiadóhivatalnál: Cluj. Str. Me 

morandului 12.

Megnyílt a római katolikus íöld- 
müvesiskola Tárgu-Sacnescen. Saját tud.
Az erdélyi rúnái katolikus püspökség Tärgu- 
Sácuescen még az elmúlt évben tervbe vette 
egy u. n. földművesiskola létesítését, de az 
engedélyezés meglehetősen hosszú időt vett 
igénybe s az iskola megnyitására c«ak most 
került sor. A hivatalos megnyitás már meg­
történt. Az iskolában ujcsztendőben. január 
S-án kezdődtek az előadások. A földműves- 
iskola időtartama két év. még pedig úgy, hogy 
a tanév a következő évben október 15-én kez­
dődik ti április 15-ig tar!. Ezen idő alatt a 
gazdaemherek gyermekei hasznos tanításokat 
nyernek a szakszerű gazdálkodás tekintetében 
s a gazdasági szaktárgyakon kívül az általános 
művelt-' rhrz szükséges tantárgyakat is tanul­
nak. A ‘éli félév után mindenlv otthon a saját 
gazdaságában dolgozik tovább, még pedig úgy. 
hogy időnként útmutatást kap a gazdasági 
szaktanártól. Ev végén a növendékek szabály­
szerű vizsgát tesznek s a két év sikeres elvég­
zése után a katonaságnál is kedvezményben 
részesülnek. A földművesiskolába, melynek 
teljes évi dija 2100 lei (bennlakással, koszttal 
együtt) felvesznek felekezeti különbség nélkül 
magyar anyanyelvű ifjakat, akiknek legalább 
h elem: :-ko!ai végzettségük van. Az idei tan­
évre már meglehetősen sokan jelentkeztek s 
azért ajánlatos, hogy azok. akik még felvételre 
pályáznak 'amiár 8-ig személyesen, vagy írás­
ban jelentkezzenek S:őrt Mihály gimn. igaz­
gatónál Tárgu-Facufseen ahol részletes tájé­
koztatást ;.s szívesen adnak az érdeklődőknek.

Az elmúlt óv statisztikája. A városok most
adják ki a múlt évről statisztikájukat A bra$ovl 
anyakönyvi etatieztika szerint a muH évben a 
születettek száma 1158, viszont 7S3-an haltak 
meg. A szaporulat 375. Az 1934. esztendőben 1051 
születés ós 897 halálozás történt, A születések 
száma tehát növekedett 1935. évben, míg a halá­
lozások arányszáma csökkent. Házasságot, kötött 
599 pár és érdekes megfigyelni, hogy leginkább 
az iparos és munkásosztályból. 19.31. évben 551 
volt a házasságok száma. A brasovi római kato­
likus egyházközség adata: szerint az elmúlt év­
ben a születesrk száma 228 (126 fin és 102 leány) 
meghalt■ 118 (S3 férfi és 65 nő.1 Házasságkötés 
85 történt.. \z egyházközség kimutatása szerint 
1935 évben i hi vők 53 ezer esetben járultak a 
szcntáldozáshoz.

Targu-Muresen 1935-ben 370 házasságot kö­
töttek. negyvennel többet, mint 1934-ben. Jellem 
zó, hogv sok esetben a menyasszony idősebb a 
vőlegényéé' Az sem ritka, hogy egyik-másik 
menyasszony olyan anyakönyvi kivonatot muta­
tó“ he amelyen a születési évszám korrigálva 
volt Pvcn esettekben az anvakönyvvezető a 
hamisít - következményeitől megijedt menva.sz- 
szon> tói kéri az igazi, a ki nem javított évszám ti 
születési bizonyítványt. Házasságkötés jutott átt- 
lag minden napra egy, ami 10 százalékos emel­
kedést mutat, az előző évi adatokkal szemben.

Kezdődd ütöórelmeszesedésnél réggé', chgyo 
mórra egy pohár természete- „Ferenc József" 
keserű víz úgy az alha.- pangást mint «•/. emész­
tés renyhoségét megszünteti, a rekeszizom emel­
kedését csökkent: es a magas vérnyomást mér­
sékli. A gyakorlati orvostudomány vezető sze­
mélyiségei a Ferenc József vizet azért becsülik 
olyan sokra, mert ez. a változás éveiben is gyor­
san és rendkívül enyhe módon szabályozza a 
szervezetre oly Igen fontos gyomor es bélműkö­
dést. Az orvosok ajánlják.

Megjavította a sütőkemencét meghalt. Ti­
misoara. Saját tud. Jimholean Franzen Peter ke­
mence javító megjavította. Kiefer nevű pék ke­
mencéjét, A kemence belsejében dolgozva, hirte­
len rosszullét fogta el, úgyhogy alig maradt még 
annyi ereje, hogy a kemencéim' előjöjjön. Ezúton 
összeesett, s néhány perc alatt meghalt. A sütő 
kemencében képződött, gazok ölték meg. Özve­
gyét és kilenc kiskorú gyermekét, hagyta hátra.

Csak az munkanélküli, aki hat hétig
van állás nélkül. Satu-Maró. Saját tud. 
Amint jelentettük, a munkaügyi miniszter 
pénzsegélyt küldött Satu-Maréra, hogy azt a 
munkanélküliek között osszák szét. Az állás 
nélkül állók összeírását a város meg is kezdte. 
A minisztérium utasította az összerást végző 
bizottságot, hogy csak azt nyilvánítsák munka­
nélkülinek, aki hivatalosan is igazolja, hogy 
hat hete állás nélkül van.

Megjelent az Uj Kor újévi száma. Az Aradi
Zsolt, Balta Borisz és Possonyi László szerkesz­
tésében megjelenő aktív katolikus orgánum ve­
zető helyen közli Mészáros János érseki hely­
tartó: Az eredmények és a jövő munkája és
Schütz Antal: Ma és katolicizmus című, az egész, 
mai katolikus szellemiségnek irányt mutató irá 
satt „Mit akar a Prohászka munkaközösség?" 
elmen a Prohászkás mozgalom programját közük 
a munkaközösség vezetői. Fodor Béla „Keresz­
ténység és osztály harc“ címen Nicolas Berdjajev 
társadalomszemléletét ismerteti, míg Julius 
Schmidt frankfurti egyetemi tanár Henri Mont­
herlant és a katolicizmus címen irta meg tanul­
mányát az Uj Kor számára. Közli még a folyó­
irat Contardo Ferrini napirendjét, Buday György 
fametszeteit, folytatja Paul Claudel és Jacques 
Riviere világhírű levelezését. A magyar vidék 
nyomorúságának hangjait Kiss István szólaltatja 
meg: Levél a diaszpórából címen, inig a feltűnést 
keltő konoverziók közül Sam Atkinson megtéré­
sének történetét ismerteti Severin Lamping 
O. F. M. Márai Sándor. Kolozsvári G Emil és 
Nizsinszkiné! könyveiről Boldizsár Iván, Szabó 
Zoltán és Thurzó Gábor írnak. Érdekes közlemé­
nyeket tartalmaz még a lap a panamista menta 
ütésről az idei karácsony hőséről, a leprásolt 
apostoláról és az új női típusról Világnapié, 
könyvek üzenetek, st.b. rovatok egészítik ki a 
magyar katolicizmus eme érdekes folyóiratát 
amelyből mutatványszámot szívesen kflld a ki­
adóhivatal, Budapest. VIII.. Szentkirályi-utca 28 
Egyes =7.ám ára 12 lei, egész évi előfizetés 340 let.

Iv'S '

Újév napion nemzetközi si-ugrással nyitották meg a yarmiscn-pavtenkirciienl
olimpia-sáncot.

V. Tschftmmer birodalmi sportvezető jelenlétében nyitották meg olimpia-sáncot Gar- 
Trisch-Parto r. k i rchenben újév napján. Az első ugrást a no vég Birger Ruud tette aki 72, 82

•: js méteres ;erá viva! a nap hőse lett. Érdekes mellékkörülmény, hogy az enyln idő elle­
nére a munkások és katonák elegendő mennyiségű havat tudbik öszehalmozni. Képünk a 

megnyitó ugrás pillanatában készült felvétel,

*
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Bismarck szalonkocsija,
az első német „ördögszekér" és 
kétszázkiíométeres acélszörnyek 

a nürnbergi vasutas-parádén

1 i

I

N timber a A nemzeti szociálizmus bajor- 
országi fővárosa i.-mél ünnepi latban re A 
nürnbergi polgárság ujjong a legújabb ese­
mény — a német vasút százéves jubileuma 
előtt, melyet ugyancsak itt tartanak ebben a 
tradíciókban gazdag Pregnitz-menti városban, 
mely jelentősegében már régen elhagyta Mün­
chent és veszedelmesen közeljutott a porosz- 
Berlinhez. Az észak-németek azonban nem pa- 
naszkofthalnak, hiszen 1835 december 7-én — a 
krónikák szerint langyos téli nap volt — a régi 
Ludwighbahnhofról indult el az első német 
vasút, a mindössze hat kilométer távolságra 
fekvő Fürth község felé. így tehát Nürnberg 
teljes joggal nevezi magát a .német vasutak

városának“. A varos terein már kora reggel óta 
kékruhás vasutas zenekarok játszanak és a de­
rek nürnbergiek a csikorgó hideg ellenére is 
ritmust tapsolnak a zene ütemére. A Hitler 
Adolf-téren felállított karácsonyi bódék között 
pedig a jövő Németországa álldogál é- bámulja 
a csillogóan is ízléses játéktárgyakat melyek 
közül éppúgy nem hiányzik a majd hatszáz 
éves tradícióval rendelkező nürnbergi arany 
angyal mint a mézeskalácsból, acélból vagy ha 
úgy tetszik, csokoládéból készült .,Adler - 
mozdony sem. ami a gyerekszemek előtt is új­
donságnak számít s ami 1935-ben jelent meg 
először a nürnbergi piacon, hogy vetélytársa 
legyen a nürnbergi játék tárgy altnak.

&

„Á vonat nem az első, hanem a harmadosztály erdekeit
szolgálta"

A nagy ünnepség közben természetesen 
nem feledkeztek meg a téli nyomorakcióról, hi­
szen ünnep van és ilyenkor még az is szívesen 
ad, aki máskor gondosan őrködik erszénye nyu­
galma felett. A liberális korok csökevénye — 
az 50—00 év körüli polgár — már régen meg- 
hotránkozott az . idegekre menő“ állandó per­
sely ezé s miatt, s ilyenkor inkább otthon marad 
es lefüggönyözött ablakok mögül nézi az új fia­
talság előtte örökké érthetetlen szórakozását. 
Tegnap este az egyik vendéglőben, az asztalunk 
mellett, négy ilyen ..sörpolgár“ ült (ahogyan ezt 
a cl linderes, jómódban élő, önző, — de pusztu­
lásra ítélt embereket nevezik) és egyetlen egy­
szer sem adtak az udvarias, jókedvű hanggal 
megjelenő perselyezőknek. Minden egyes al­
kalommal összedugták a fejüket és mélységes 
megbotránkozással néztek az ajtó mögött el­
tűnő gyűjtők után. Vacsora közben megittak 
négyen vagy húsz korsó sört. fizettek fejenként 
öt-hat márkát, — de erszényük zárva maradt, 
ha arról volt szó. hogy sovány tíz pfenninget 
ajándékozzanak a nagy akció számára.

A vasárnapi nagy ünnepségek előtt — 
szombaton este — Nürnberg legnagyobb ter­
mében. hatezer terítékes vacsorát adott a 
Reichsbahn igazgatósága az egyes tartományok 
vasutas képviselői számára. Egyszerű pálya­
munkátok és magas állásban lévő igazgatók ül­

tek egymás mellett és maga a német vasút 
igazgatója. Dorpmüller dr is csak ott kapott 
helyett, a kékteritős asztalok között. Dorpmüller 
igazgató majd egy órás beszédben ismertette a 
német vonatok történetét., hiszen — mondotta
— az üt nem volt egyszerű, amíg az első vonat 
19 kis szerelvénye 650 ezerre emelkedett. Be­
szélt a vasúthűségről. a vasutasok háborús tel­
jesítményéről. A vasút ma a nép szolgálatában 
áll. az ő érdekeit képviseli, hiszen a vasutasok 
jövedelme nem az első-, de a harmadosztályú 
utasok jegyáraiból kerül a pénztárba. Célunk
— fejezte be beszédét Dorpmüller igazgató — 
minél olcsóbb, gyorsabb és pontosabb kiszolgá­
lást adni a közönségnek, mert a XX. század 
kultúrája már régen összenőtt a vasút fogal­
mával.

A nürnbergi nagy vasutas-jubileum igazi 
fénypontja az a nagy ünnepély volt, mely ott 
zajlott le a nürnbergi pályaudvar előtt és 
amelyet majd kétszázezer, lelkesedő és ujjongó 
ember nézett végig. A verőfényes téli délutá­
non egymásután vonultak fel a vasút fejlődé­
sét. bemutató öreg gőzmozdonyok és idejét­
múlt a szerelvények — melyek azonban épp­
úgy büszkeségük voltak korunknak, mint. a. 
nagy felvonulást bezáró. 200 kilométerrel szá­
guldó. áramvonalas acél szörnyek.

Stefenson és a modern mérnökök versenye
— Az első német vasút hú utánzata. —- 

hirdette a mega fon a nagyszerű menet kezde­
tét. — amely 1835 december 7-én indult el 
Nürnbergiből, a 6 kilométernyire fekvő Fürth be. 
Átlagsebessége 4.5 kilométer volt. de az akkori 
idők polgára azt mondotta, hogy „valóságos 
ördögszekér" és életveszélyes rajta az utazás a 
„nagy sebesség miatt“. Es lassú, méltóságteljes 
döcögőssel jött felénk a sárgára festett, hosszú 
kérnényű kis mozdony és úgy éreztük mintha 
regi-régi képeskönyv rajzai elevenedtek volna

Sándor imre:

KAI. IFJÚSÁGI

IMAKÖNYV
II. kiadása.

Kózépisko1 i-o v szamara egvctliiú 
imokiinx 1 egvsz Erdélv téridétől).
440 oUia • S/én eges/ vászonkötés­
ben, -.ranv nyomással. Ara 60 lei.

Kapható könyvoszlólyunkban- i

meg előttünk. A fülőhelyen ott állt egykori ru­
házatban — kék frakk, magas, fekete kürtő­
kalap — a konduktor, míg mögötte, a vizet tá­
roló fahordó tetején, szorgalmasan dolgozott a 
..vízadogató“. A személykocsik elülső oldalán, 
ugyancsak korhű viseletben, rézkürttel az ol­
dalukon fegyelmezett szigorúsággal vigyáztak 
az útra a . vonatkísérők“, akik hangos kürtszó­
val figyelmeztették a közelgő veszélyre a pálya­
test közelében tartózkodó falusiakat A pöfékelő 
kávédaráló után történelmi kocsi következett. 
Jött Bismarck kancellár 1851-heti épített sza­
lon kocsi ja- a híres ../>)> Pfalz". Ma már vidéki 
vicinálisokon sem látni ilyen magas tengelyű, 
rövid és kisablakú vagonokat — de a maga 
korában legnagyobb büszkesége volt az akkori 
vasntiparnak. A vasknnreltár szalonkocsija 
után azonban nagyot ugrott a felvonulás sor­
rendje, — az ellentétek bemutatása miatt — és 
színié dübörgőit a föld. mikor elvonult a tribün 
előtt az 1935 évi típu-m 10 hatalma- gőzmoz­
dony. Átlagsebességük 175 kilométer. Valósá­
gos szörnyek Az ember szinte megdöbben eny- 
nyi energia láttán Hiszen egy ilyen hatalmas 
gé-pszörny is lenyűgöző. - hát még mikor egy­
szerre tíz darab rengő és nagyobb sehe-séget 
akar* acél váz gördül el a néző szemei előtt.

M. g e( -crn csendesedett mozdonyok foj­
tott moraja máris jöttek a 200 kilométeres.

rendezünk azon előfizetőink között.
akit« í936 faniiár 25-ig az előfizetési

diluent

egészévre vagy félévre 
előre hifizettk.

íme a nyeremények:

akik 1936 január 25-ig
az 1936 egészévre 
szóló 800 lei elő­
fizetési dijukat ki­
fizeti*: :

1. főnyeremény: Ingyenes részvétel , 
az „Erdélyi Lapokétól 1936. év lelya- j 
mán rendezendő olaszországi társas- j 
utazáson.

2. nyeremény: Ötnapi ingyenes , 
velencei tartózkodás, ugyancsak az j 
Erdélyi Lapok társasutazásával kap- j 
csolatban.

3. nyeremény: Egy Standard rádió, t 
legszebb kivitelben.

4. nyeremény: Igen szép térti vagy |
női zsebóra. j

5. Magyar Szemle diszltönyveinek j 
i sorozata (5 kötet).

akik 1936 január 25-ig
az 1936. évi lé évi j 
400 leíes előfizetési 
dijukat kifizetik :

1. főnyeremény: ötnapos ingyenes 
tartózkodás a Püspök-gyógyfürdőben.

2. nyeremény: Ötnapos ingyenes 
tartózkodás a Gyilkos-tónál.

3. nyeremény: Egy fényképezőgép, j
4. nyeremény: Egy úti neszeszer.
5. nyeremény: A Szentek Életének 

négy kötete (kötve).
Minden kockázat nélkül On is 

I a szeren esés nyerők között íe- 
■ hét, ezért rendezze minél előbb

az előfizetési diját.

áramvonalas Diesel-mozdonyok, a 990 kilomr- 
Irres sebességű váll ódra mos lokomotívok. a Re­
pülő Hamburgi, a kőim villám vonal, az Alpok 
utazói számára kés-iih üvegvagonok, a csil­
logó. sziporkázó alumínium-csodák, a modern 
vonatépités hőskölteményei: a roppant távolsá­
gok acélnyilai: a gyorsa-ág apostolai — a Moz­
donyok.

Es mikor este. halálosan faradtan es a lá­
tott dolgok feleli! csodálattal az agyunkban 
a tudni tértünk a külföldi újságírók rendelKest 
sere bocsátott legújabb típusú vasúti hálót V- 
kékben. — melyeket raff inált agyú mérnökük 
cs építészek szerkesztettek - akkor arra gon­
doltunk. hogy a legnagyobb mégis c-ak Ste­
phenson volt. aki százegvnehány esztendőv 1 
ezelőtt, kortár-ai gúnyos és cinikus mosoly*tol 
kísérve, útjára bocsátotta az, első mozdonyt A 
mozdonyt. — melynek még mindig tart az 
útja. s amely világvárosokat köt össze egymá­
sai

I
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Pótszékes hóz mellett, teHes sikerrel 

mutatkozott be Szabadkai 
Szintórsuicta az oradeai színpadonk

Húrom ember a hóban eiső eloadcsa
Oradea város színházba járó közönségét vu 

lóban művészi nivon álló .-/.inház; előadások ke- 
nyertették el az utóbbi időben. Sajnos a varos, 
amely nem képes egyedül színházat eltartani, ez- 
iden olyan körülmények közé került részint, 
saját hibája, részint rajta kivu! álló okok miatt 
— hogy kévé- híján színház nélkül maradi. A 
ciuji Thalia Színházi It. 1. vendégszereplésének 
idejét, a minimumra redukálva s :gy Oradea 
kénytelen volt egy kisebb varos. Szabadkai Jó­
zsef sntmari színigazgató színtársulatának ven­
dégszereplését igénybe venni. Szabadka; József 
neve kellő erkölcsi garanciát jelentett, mert ki­
próbált és vihar tálló embernek bizonyult az er­
délyi magyar színjátszás mostoha idején s a kis­
város színházi igényeit mindig becsületes szán­
dékkal elégítette ki. Bevalljuk kicsit ..drukkol­
tunk" érte, amikor kedden este — a színház 
nagy sikerekhez és nagy bukásokhoz szokott, 
7-sufolásig megtelt nézőtere előtt — felgördült a 
fücrizöny. hogv a Sz-abndkai-tórsulat megtartsa 
„vizsga-előadását". Erich Kästner ..Három ember 
a hóban" című regényéből színpadra vitt zenés 
vígjátékot mutatta be a társulat s a közönség 
kellemes impressziókkal távozott, a színházból. 
Trillap Ilonka, a társulat primadonnája keilen’c* 
jnlon'éu. X trglia Ilonka szubrott szerepben mu­
tatkozott be sikerrel, M. Pál ti ez Vilma 'ügyes 
komika. Nyiltsz.ini tapsokat, kapott Szabadkai 
Miklós a komikus és sikere voll Tarnay József 
nek. Horváth Lászlónak, (akit mint régi isme 
rost hosszantartó tapssal fogadott a közönség , 
Szabados Árpádnak. Rövid szerepében nyiltsz.ini 
tapsot kapott Salgó Sándor, de jó volt Lukács 
Ede. Kovács Dezső és Váró Manci is. Általában 
nagy ambíció és igyekezet jellemzi az egész, tár­
sulatot. ami mindenek fölött szimpátiát kelt. X 
rendezés egy kicsit szegényes volt. Szabó len 
meglepő ügyességgel és rátermettséggel vezette 
a zenekart.. Ez a nagyszerű leány, amilyen kitűnő 
volt. operaénekesnőnek, olyan pompásan válotl 
be a karmesteri székben. Erélyes és precíz diri 
gens, a karmesteri szék tökéletesen megfelel ze­
nei képzettségének és rátermettségének.

Szabadkai társulatát a legnagyobb szinpátiá- 
vnl fogadta a város közönsége, pótszékes házzal
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Más-vUel
Eladó

egy diófa ebédlő. Ora­
dea, Str. Pavel No. 17.

Eladó
olcsón modern uj diófa 
tele háló. Oradea, Str. 
General Mosoiu No. 2. 
házmesternél.

Szoba-konyha bútor,
takaréktüzhely, ruba- 
nemüek eladók. özv. 
Grócz Béláné, Oradea, 
Str. Bucuregtilor 5.

Házhely,
villamoshoz közel és 
egy jó üzletház, olcsón 
eladó. Meghízott: Dr 
Ciordas ' a nos u. 17.

150x230 cm. nagysága 
festett

Madonna kép eladó. 
Oradea. Str. Sacuna 7. 
. u. 3—6-ig. László.

Jókarban
levő. hasznait vivókar 
dot megvételre kere 
sek Mártunffy, Strada 
Densug anu 2ö. Oradea.

Mkűi+Honós

Szolid bejáróné
fölvétetik. Oradea, Str 
Tache Jonescu 24.

Mindenest,
meglett korút, jó bá­

násmóddal felveszek.
Oradea, Str. XViLson 4

Ondoláló nő,
ki manikűrözni is tud, 
felvétetik. Oradea, Str. 
CruciiO.___________ ___

Gyümölcsöshöz
szakmunkást. állandó 
alkalmazásra keres dr 
Kaczián Kálmán ügy­
véd. Oradea, Str. dr 
Ciordag 46.

Portásfiunak
li -16 éves jómodoru, 
iskolázott fiukat 800 
lei fizetéssel és ruhá­
zatta! fogad: ..Park- 
szálló"

Kerestetik
210 cm. maga' 2 zár- 
nvu használt héle’t aj 
to Oradea, Str Nie. 
Zsiga 18.

s a várakozásnak a társulat teljesen megfelelt. 
Pedig ,i darabban, amely az operett es vígjáték 
között mozog, nem volt még alkalma a társulat­
nak minden felkészültségét megmutatni. Tizen­
négy uj darabbal jött Szabadkai az oradeai be­
mutatkozásra ív az első est után a kétheti ven­
dégszereplés teljes s:\er -t lehet bejósolni, an­
nál is inkább, mert a színtársulat a próbában is 
elsőrendű, minden kívánalmai kielégítő.

HETI MŰSOR:
ORADEA (Szabadkai társulat):

Csütörtök délután 5 órakor: Lengyelvér. — 
Este 9 órakor Három ember a hóban.

Pántok Három ember a hóban.
Szombat délután Iraker: Nápolyi kaland. 

— Este 9 órakor: Érettségi.
Vasárnap délután 1 ora.kor: Csúnya lány. — 

Délután fi órakor- Érettségi. — Eote 9 órakor: 
Szeressük egymást.

Hétfő. Szeressük egymást.
CLUJ (Thália-társvlaP:

Szerda r-ste fé! 9 órakor: Csáky Liró lánya. 
Csütörtök este fél 9 órakor. A vihar iSha- 

kexpón a vig'ütéka, Babits Mihály uj fordításá­
nak ősbemutatóin Bvethov.-n XT. szimfóniájának 
zenéjével.)

Pénteken fel 9 órakor: Vihar.
Szombat ,ste 9 órakor: M ntmartrei ibolya. 
Vasárnap délután .3 órakor: Aki mer, az nyer. 

- Délután 6 órakor: Montmartre! ibolya. — Este 
9 órakor Montriartrei ibolya.

Hétfő este fé! 9 órakor: Montmartre! ibolya.
ARAD (Szendrei-társulat):

Csütörtök este 9 órakor:: Vallomás.
Péntek este 9 órakor: Bécsi tavasz.
Szombat este 9 órakor: Bécsi tavasz. 
Vasárnap délután 3 órakor: Bécsi tavasz. — 

Délután fi órakor: Vallomás. — Este 9 órakor: 
Bécsi tavasz.

Hétfő este 9 órakor: Érettségi.
TG.-MURES (Battyán-társnlat):

Csütörtök: őnagysága nem hajlandó.

Apróhirdetések dija szavankint 3 lel. vastagabb 
betűvel 6 lei. Legkisebb apróhirdetés ára 30 let
(Az álléstkeresöknck 33 százalék kedvezraénv)

HűtÖHfHt
Román líceum

felső osztályába járó 
diák tanítást vállal. 
Cun a kiadóban.

Először
próbálja masuál, aztán 
huzza hozzam aranyát, 
ezüstjét, brilliant jait, 
győződjön meg meny­
nyivel tizetek többel et­
te, mint más. Aranyert 

100 110 120 130 200
lelt grammonként, 

HERBST ekszeraru- 
haz, Regéié 1 erdinand 
3. Óro- ékszerjavitások 
20 40 60 80 100 lei
jótállással.

■'llBORT'

toki»
2 szobás

előszobáé, utcai lakás 
k adó. Str. Vllson Ni. 
14 Értekezni: Oradea, 
Str. Dúca No. 4.

Kiadó
elegánsan nutorozott 

külonbejaratu udvari 
szoba Pop. Str. Sagu- 
na No. 7.

Központban
3 szobás magan ujház, 
comfortos lakással és 
külön telek eladó. Ora­
dea, Str. Ghica Joan 
No. 13.

rzs;ds«

fr Legmodernebb, leg-
oics' bb

STANDARD
vas- és ro/butorgyár

Orsdea,
5tr. Aurel Lazar IO.

fogházmuheiv.
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EKE—Telefon Ctub 3:0
Ehoióiifoh <i rom mi ma yar sponbéfce 

tárgyalásai
Budai-i'Ströl **-‘--iil:k: KoMűn est. játszó ;• 

td.'., \ a magyar f i iru.'U.i: :* nagy érdeklődés­
től! Club ő mér­

kőzést az Európa Kupáért. Nagy tétért ment a 
játék a magyar fiuknak. Győzelem esetén be­
biztosítják a második helyet és bekerülnek az 
Europa Kupa négyes döntőjébe. A nagy akarat 
meg is u’-zoit a játékukon s igyekezetüket si­
ker" koronázta. 3:0 arányban győztek.

Nagy lendülettel feküdt bele mind a két 
csapat. sZép es izgalmas küzdelem alakult ki. 
Végül Szlmc.T- beütötte nz eiső góit. A második 
harmadban Háray újaim gólt szerzett, mig a 
harmadik harmadban Farkas ütötte a BKE 
harmadik gólját.

A Teiefon Club veresége ellenére is igen 
jó benyomd': kot telt Bili Watters. Anastasiu 
és Botez voltak a csapat legjobbjai.

A győztes csapat mindvégig egyenletesen, 
jól játszott. Farkas. Miklós és Háray váltak ki.

A Teiefon Club felett aratott győzelem 
folytán a BKE jelenleg 8 ponttal áll a B; cso­
port első helyén. A bécs: EKE azonban még 
megelőzheti. Második helyei 
bebiztosította. A helyzet:

1. BKE 6 3
2. EKE 3 i
3 Rapid 3 1
4 Telefon Club 3 —

azonban máris

1

Tegnapi számunkban hirt adtunk arról, 
hogy a román és a magyar szövetségek között 
közvetlen tárgyalások indulnak meg Buda­
pesten a sprotbéke helyreállítása m att. Az 
UFSR kiküldöttei azonban egyelőre meg nem 
érkeztek meg a magyar fővárosba s Így a tár­
gyalásokat egyelőre elhalasztották. Hogy mi 
áll ismét az ügy hátterében, arra egyelőre még 
nem tudunk feleletet adni.

"•.’.Í t.X twiw

ki Olimpiai Harang Etäszitatötte
az újesztendöt l

Berlinből jelentik: A Booh timer Verein 
öntődéiben még a mtilt év végén befejezték az 
Olimpiai Harang csiszolását és hangolását. A 
harang rendkivül 1 ágy árnyalatú „é“-hangja 
első ízben a hivatalos gyári kon,gatás alkalmá­
ból szólalt meg.

December hó t7j-én az öntöde munkásai 
ünnepi menetben vitték át a boeh-umi város­
háza udvarára az Olimpiai Harangot, attól a 
Verein vezérigazgatója, dr Borbet a város ol­
talma alá helyezte az öntöde nagyszerű ajándé­
kát Innen indult a harang karácsony táján 
rendeltetési helyére Berlinbe, ahol 1936 január 
elsején szólalt meg először hix’ó hangja, nelyet 
valamennyi német állomás szétsugárzott az 
éterbe.

így hát valóban az egész világ ifjúsága 
hallhatta a hozzá intézeti hangokat:

„Hívom a világ ifjúságát."

Mercurea-Giucon szerepelt a HC Bra- 
qadiru. Mercurea-Ciucról jelentik: A fő­
városi HC Bragadiru jégkorongütő csapata két 
mérkőzésit játszott a CSC csapatával. Első nap 
2:0 arányban győztek a vendégek, másnap 1:1 
arányban döntetlenül végződött a barátságos 
találkozó.

Orszáqos kardversenyt rendez az 
SzSE. Satu-Maréról jelentik: Az SzSE ja­
nuár 2fi-án országos hardvivó-versenyt rendez. 
A nagyszabásúnak ígérkező versenyen részt- 
vesznek az összes elismert erdélyi vivők.

Ballanqrnd a norvéq qyorskoroso- 
lyázó bajnok. Oslóitól jelentik: Norvégia
gyorskorcsolyázó bajnoksását Ballangrud 
nyerte 179.0Ó2 ponttal Malinesen előtt. Az 
ezyes számok győztesei: 500 ni: Engrtestangen 
44.1 mp. 5000 m: Mathiesen 8 p. 343 tnp. <500 
m: Baallancrud 2 p. 22 i mp. 10.000 m: Hnha.n- 
srud 17 p. 2S 9 mp.

Kiadta az Erdélyt Lapok Lapkiadó HL K*»zült a Szent László-nyomda Rt körlorgógépén, Oradea, SU. Regele Carol IL Na 1
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